· Федеральный Закон РФ № 120 от 26.06.99г. «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»
· Закон Иркутской области от 19 июля 2010г. № 73-оз «О государственной социальной помощи отдельным категориям граждан в Иркутской области»
· Закон Иркутской области от 7 октября 2008 года № 68-оз «О порядке и условиях социального обслуживания граждан государственными учреждениями социального обслуживания  Иркутской области»

· Типовое положение о стипендиальном обеспечении и других формах материальной поддержки учащихся федеральных государственных образовательных учреждений начального профессионального образования, студентов федеральных государственных образовательных учреждений высшего и среднего профессионального образования, аспирантов и докторантов, утвержденное постановлением правительства Российской Федерации от 27 июня 2001 года № 487
· Закон Иркутской области № 63-оз «О социальной поддержке семей в Иркутской области, имеющих детей»    в части  выплаты студентам и обучающимся по очной форме обучения из многодетных семей, семей одиноких родителей, малоимущих семей  в государственных образовательных учреждениях среднего и начального профессионального образования, находящихся в ведении области, социальных стипендий

· Постановление Губернатора Иркутской области от 3 декабря 2007 года № 553-П «О Почетном знаке «Материнская слава» (с изменениями и дополнениями от 29.04.2009г., 3.03.2011г.) 

· Указ Президента российской Федерации от 13 мая 2008г. №775 «Об учреждении ордена «Родительская слава» (изменения  от 7 сентября 2010г. Указ Президента Российской Федерации № 1099 «О мерах по совершенствованию государственной наградной системы Российской Федерации»)
