 Пояснительная записка

о социально-экономическом развитии

Зиминского городского муниципального образования
за 2012 год 
1. Итоги развития муниципального образования

В денежном выражении выручка от реализации продукции (работ, услуг) по данным администрации ЗГМО за 2012 год составила 2452,6 млн.руб., рост к соответствующему периоду прошлого года 17,6%. Имеется положительная динамика в таких отраслях экономической деятельности как «лесное хозяйство», «добыча полезных ископаемых», «строительство».
 Выручка от реализации продукции на душу населения составила 76,65 тыс. руб. Темп роста  к 2011 году – 119,7%. 

По итогам работы за 2012 год, прибыль прибыльно работающих предприятий составила  137,2 млн.руб. увеличение  на 73,5 % к 2011 году.
В бюджет города за отчетный период с учетом безвозмездных поступлений (субсидий, дотаций) поступило доходов  735,2 млн. руб. (увеличение к 2011 году на 3,5 %), в которых доля собственных доходов составила 26,6 %, или 195,2 млн. руб.   
Обеспеченность собственными доходами на душу населения составила 6112,2 руб., к соответствующему периоду прошлого года  увеличилась на 6,1 %.
2. Состояние основных видов экономической деятельности хозяйствующих субъектов муниципального образования
Индекс физического объема промышленного производства по муниципальному образованию (рассчитанный исходя из данных, территориального органа Федеральной службы государственной статистики об объемах производства промышленной продукции в натуральном выражении по кругу отслеживаемых предприятий (ОАО «Зиминский хлебозавод») и данных ОМС о работе предприятий ЛПК (ООО «Континент МТ», ООО «Меркурий», ООО «ЛДК») за 2012 года  составил 139,65%.
 в том числе:

 по обрабатывающим производствам (раздел Д) – 165,65%

Увеличение  индекса физического объема обрабатывающих производств вызвано увеличением объемов производства пиломатериалов, по сравнению к 2011 году в 2,4 раза по ООО «Зиминский ЛДК». 
Снижение объемов производства пищевых продуктов ОАО «Зиминский хлебозавод» к 2011 году в разрезе номенклатуры:

- хлеб и хлебобулочные изделия –  на 11,5%

- кондитерские изделия –  на 6,8 %, 
- колбасные изделия – на 12,3 %.
 обусловлено появлением на потребительском рынке города большого числа конкурентов  по производству данных видов продукции.

по производству и распределению газа и воды (раздел Е) – 98,17%.
Снижение объемов ИФО связано:

- с незначительным сокращением объемов  распределения  теплоэнергии ООО «Энергия». 
В отчетном периоде объем инвестиций в основной капитал по статистическим  данным составил 60,1 млн. руб. в т.ч. собственные средства предприятия – 7,1 млн.руб., привлеченные средства составили 53,0 млн.руб.
Ввод в действие жилья составил 2120 кв.м. (в т.ч. 1,0 т.м2 - 30-ти квартирный жилой дом и 1,12 т.м2 - индивидуальные застройщики). 
Объем товарооборота за 2012 год составил 2621,6 млн. руб., что на 6,7% выше   показателя 2011 года. 

В отчетном периоде  в сфере малого и среднего  бизнеса осуществляют деятельность 127 малых и средних предприятий и 799 индивидуальных предпринимателей.
Доля выручки предприятий малого бизнеса в общем объеме выручки по городу (с учетом централизованных плательщиков) оценивается в пределах  30 %. 

3. Уровень жизни населения


Численность постоянного населения муниципального образования на 01.01.2013г.  составляет 32,0 тыс.чел.
Численность населения, занятого на предприятиях и организациях города составила 8,1 тыс. чел.,  что ниже на 2,4% по сравнению с 2011 годом.
Наибольшую занятость обеспечивают организации транспорта и связи, оптовой и розничной торговли, органы государственного управления и обеспечения военной безопасности, бюджетная сфера. 
В связи с изменением вида экономической деятельности предприятия ОАО «Вагонное ремонтное депо ст. Зима» численность работающих снизилась в разделе «транспорт и связь», и увеличилась в  разделе «обрабатывающие производства».
Проведение ОГКУ центром занятости населения города Зимы мероприятий по активной политике занятости безработных граждан и незанятого населения, реализация мероприятий ведомственных целевых программ позволили снизить  уровень регистрируемой безработицы до  1,47 % против  1,5% в  2011 году.  
Определяющий фактор оценки уровня жизни – среднедушевой денежный доход. В расчете на душу населения за анализируемый период он составил  11049,1 руб. и увеличился на  15,1 % к соответствующему периоду прошлого года. 

Покупательская способность денежных доходов населения по отношению к прожиточному минимуму составила 1,77 раза.
Доля населения с доходами ниже прожиточного уровня – 21,0 % от общей численности населения города, или 6,78 тыс. человек (данные на 01.11.2012г).

Средняя заработная плата в целом по городу за отчетный период составила 24092,6 руб.,  увеличение к прошлому  году на 17,6 %. 

Средняя заработная плата работников бюджетной сферы, финансируемой из местного бюджета, составляет 15961,0 руб., увеличение к соответствующему периоду прошлого года  на 30% за счет введения новых систем оплаты труда, отличных от ЕТС.
