Уведомление для населения
Администрация Зиминского городского муниципального образования информирует о том, что с 01 апреля 2017 года по 24 апреля 2017 года проводится прием заявок граждан, организаций:
- о включении в проект муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Зиминского городского муниципального образования» на 2017 год предложений по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов (далее - МКД), согласно Порядку и срокам предоставления, рассмотрения и оценки предложений заинтересованных лиц о включении дворовой территории МКД в проект муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Зиминского городского муниципального образования» на 2017 год, утвержденному постановлением администрации Зиминского городского муниципального образования от 23.03.2017 № 433;
- о включении в проект муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Зиминского городского муниципального образования» на 2017 год предложений по благоустройству общественных территорий, согласно Порядку и срокам предоставления, рассмотрения и оценки предложений заинтересованных лиц о включении общественных территорий в проект муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Зиминского городского муниципального образования» на 2017 год, утвержденному постановлением администрации Зиминского городского муниципального образования от 23.03.2017 № 433.
Заявки для участия в отборе принимаются в здании администрации Зиминского городского муниципального образования по адресу: г. Зима, ул. Ленина, 5:
- в каб. № 206 – заявки по благоустройству дворовых территорий МКД (отдел ЖКХ, транспорта и связи);
- в каб. № 313 – заявки по благоустройству общественных территорий (отдел архитектуры и градостроительства).
