Пояснительная записка

о социально-экономическом развитии

Зиминского городского муниципального образования за 2016 год                    (уточненные данные)
1. Итоги развития муниципального образования

В денежном выражении выручка от реализации продукции (работ, услуг) по данным администрации ЗГМО за 2016 год составила 2 706,1 млн.руб., рост к 2015 году на 1,3%. Имеется положительная динамика в отрасли «обрабатывающие производства» и «прочие».
 Выручка от реализации продукции на душу населения составила в размере 86,65 тыс. руб. Темп роста  к 2015 году – 101,4,0%. 

По итогам работы за 2016 год, прибыль прибыльно работающих предприятий составила  118,4 млн.руб., что ниже уровня 2015года на 22,2% .
В бюджет города за отчетный период с учетом безвозмездных поступлений (субсидий, дотаций) поступило доходов 1049,3 млн. руб., увеличение к 2015 году на 3,7%., в которых доля собственных доходов составила 18,4 %, или 193,0 млн. руб.   

основными источниками формирования налоговых и неналоговых доходов бюджета города являются:

- налог на доходы физических лиц – 57% или  109,0  млн. руб.;

- единый налог на вмененный доход – 8% или 15,0 млн. руб.;

- земельный налог – 8% или 16,0 млн. руб.;

- доходы от использования муниципального имущества (аренда земли, имущества) – 8% или 15,0 млн. руб.;

- доходы от уплаты акцизов на нефтепродукты – 6% или 12,0 млн. руб.;

- налог на имущество физических лиц – 6% или  11,0  млн. руб.;

- госпошлина – 4% или 8,0 млн. рублей;

- штрафы, санкции – 1% или  2,6 млн. руб. 

Обеспеченность собственными доходами на душу населения составила 6180,2 руб., к соответствующему периоду прошлого года  увеличилась  на 11% за счет увеличения объемов продаж нефтепродуктов (акциз). 
2. Состояние основных видов экономической деятельности хозяйствующих субъектов муниципального образования
Индекс физического объема промышленного производства по муниципальному образованию (рассчитанный исходя из данных  ОМС о работе предприятий пищевой промышленности (ОАО «Зиминский хлебозавод») и предприятий ЛПК (ООО «Меркурий», ООО «Вега», ООО «Восток Сервис», ООО «Дары Сибири») за 2016 год составил 68,28%.
 в том числе:

 по обрабатывающим производствам (раздел Д) – 65,0%

Снижение  индекса физического объема обрабатывающих производств вызвано снижением объемов производства пиломатериалов действующими предприятиями. 
Объемы производства пищевых продуктов ОАО «Зиминский хлебозавод» к 2015 году в разрезе номенклатуры:

- увеличение по хлебу и хлебобулочным изделиям на 3,5% за счет приобретения новых участников рынков сбыта;
-  снижение по кондитерским изделиям на 19,3 % и мясным полуфабрикатам на 55,6 в связи с появлением на потребительском рынке города большого числа конкурентов  по производству данных видов продукции.
по производству и распределению газа и воды (раздел Е) – 99,5%.
Объем ИФО остался практически на уровне 2015 года.
Ввод в действие жилья  составил 14 754кв.м., в том числе:
-    2 783,0 м2  жилья, построенного индивидуальными застройщиками;
- 11 971,0 м2 построены жилые дома (ул. Трактовая, 62а, 64, 72а, 76а, Краснопартизанская, 139, 139а, 153/1) в рамках подпрограммы «Переселение граждан, проживающих на территории ЗГМО из аварийного жилищного фонда, признанного непригодным для проживания» на 2016-2017гг. муниципальной программы ЗГМО «Обеспечение населения города доступным жильем» на 2016-2020гг», и жилой дом (ул. Краснопартизанская, 153) в рамках подпрограммы «Обеспечение жилыми помещениями детей – сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» на 2014-2018гг. государственной программы Иркутской области «Доступное жилье» на 2014-2020гг.
Объем товарооборота за 2016 год составил 3252,3 млн. руб., что на 1% выше   показателя 2015 года. 

В отчетном периоде  в сфере малого и среднего  бизнеса осуществляли деятельность 144 малых, 1 среднее предприятия и 533 индивидуальных предпринимателя.
Доля выручки предприятий малого бизнеса в общем объеме выручки по городу  составляет 87,7%. 

3. Уровень жизни населения


Численность постоянного населения муниципального образования на 01.01.2017г.  составляет 31,22 тыс.чел.
Численность населения, занятого на предприятиях и организациях города составила 7,74 тыс. чел.,  что ниже на 2,9% по сравнению с 2015 годом.
Наибольшую занятость обеспечивают организации обрабатывающих производств, транспорта и связи, органов государственного управления и обеспечения военной безопасности, здравоохранения, бюджетной сферы. 
Уровень регистрируемой безработицы на 01.01.2017г. составил 1,32% против 1,21 в 2015 году.

 Число официально зарегистрированных безработных составило 256 чел. против 237 чел. в соответствующем периоде прошлого года.
Определяющий фактор оценки уровня жизни – среднедушевой денежный доход. В расчете на душу населения за анализируемый период он составил  15 601,5 руб. и увеличился на  5,2 % к прошлому году. 

Покупательская способность денежных доходов населения по отношению к прожиточному минимуму составила 1,65 раза.
Доля  населения с доходами ниже величины прожиточного минимума составила по состоянию на 01.01.2017г.– 21 % (или 6,58 тыс.чел.)  против  20,5% на соответствующую дату прошлого года.  

Средняя заработная плата в целом по городу за отчетный период составила 31 378,0 руб.,  увеличение к прошлому  году на 3,1 %. 


Средняя заработная плата работников бюджетной сферы, финансируемой из местного бюджета, составляет 24 522,3 руб., которая выше 2015 года на 3,0%. Снижение заработной платы по «физической культуре» вызвано тем, что в течении года произошло изменение в части численности по штатному расписанию. Было увеличение штатных единиц по вспомогательному персоналу, и уменьшение  по педагогическим работникам. 

По данным органа государственной статистики по состоянию на 01.01.2017г. на предприятиях и организациях города (по кругу отслеживаемых предприятий) задолженность работникам по заработной плате отсутствует).

