Отчет по реализации подпрограммы «Патриотическое воспитание и допризывная подготовка молодёжи города Зимы» на 2016-2020 годы за 2017 год
Работа по патриотическому воспитанию и допризывной подготовке молодежи в городе Зиме осуществляется в рамках реализации подпрограммы «Патриотическое воспитание и допризывная подготовка молодежи в городе Зиме» на 2016-2020 годы муниципальной программы «Молодежная политика» на 2016-2020 годы, утвержденной постановлением администрации ЗГМО от 26.08.2015г. № 1152.

Основной целью Подпрограммы является совершенствование системы патриотического воспитания и допризывной подготовки молодежи в городе Зиме.

Для успешного достижения целей в 2017 году работа строилась по следующим направлениям: 

1.Создание комплекса нормативно-правового и организационно-методического обеспечения функционирования системы патриотического воспитания и допризывной подготовки.  

2.Координация деятельности, анализ и обобщение опыта работы, повышение профессионального мастерства в сфере патриотического воспитания и допризывной подготовки молодежи в городе.

3.Система мер по совершенствованию процесса патриотического воспитания и допризывной подготовке молодежи города;

4. Пропаганда патриотизма в средствах массовой информации.
Исполнителями Программы являются:

-отдел по молодежной политике администрации Зиминского городского муниципального образования (далее – ЗГМО);

- Комитет по образованию администрации ЗГМО; 

- Управление по развитию культурной сферы и библиотечного обслуживания ЗГМО;

Во взаимодействии с участниками Подпрограммы:

-  отделом  по физической культуре, спорту администрации ЗГМО.

- отделом военного комиссариата Иркутской области по городам Саянск, Зима и Зиминскому району; 

- Зиминским учебно-спортивным центром РО ДОССАФ России;

- ГБПОУ ИО «Зиминским железнодорожным техникумом»;

- общественными организациями города Зимы;

- средствами массовой информации.              
Взаимодействие всех структур города по вопросам патриотического воспитания молодежи осуществляется в рамках деятельности координационного совета по вопросам патриотического воспитания. В 2017 году, организованы и проведены 4 заседания. Все принятые решения были исполнены в назначенные сроки. На территории города работает региональный специалист по патриотическому воспитанию, деятельность которого координируется отделом по молодежной политике в соответствии с техническим заданием. В октябре 2017 ОГКУ "Центр социальных и информационных услуг для молодежи" была выделена дополнительная ставка регионального специалиста по патриотическому воспитанию. 
С целью повышения эффективности, поддержки и стимулирования специалистов  в сфере патриотического воспитания молодежи в 2017 году «За успехи в патриотическом воспитании» были награждены благодарностью мэра города  6 специалистов - Дрюккер Галина Борисовна – председатель первичной организации ветеранов войны и труда Комитета по образованию, Окутина Елена Ивановна – воспитатель МБДОУ «Детский сад №4»,  Юшкова Любовь Ивановна – председатель первичной организации «ЛДК» ветеранов войны и труда г.Зимы, Науметов Евгений Дамирович – заместитель председателя общественной организации «Воинов-интернационалистов и участников боевых действий г.Зимы и Зиминского района», Ананич Наталья Владимировна – председатель общественной организации, ветеранов войны и труда г.Зимы «Совхоз - Галантуй», Мошенец Татьяна Валерьевна – учитель изобразительного искусства и черчения МБОУ «СОШ№26».
В городском конкурсе на лучшую организацию работы по патриотическому воспитанию и допризывной подготовке молодёжи среди организаций, учреждений и общественных объединений города Зимы, посвященном 72-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов были награждены: ПОУ «Зиминский учебно-спортивный центр» Регионального отделения Общероссийской общественной организации «ДОСААФ Иркутской области», МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №10», МАУК «ГДК «Горизонт», Зиминская городская общественная организация ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов.
         Отделом военного комиссариата Иркутской области по городам Саянск, Зима и Зиминскому району постоянно проводится работа по формированию позитивного отношения общества к военной службе, которая позволила увеличить показатель годности к военной службе с 60% 143 (чел.) 2014 году до 71% (231чел. из 328 чел.) в 2017 году. В Зиминском УСЦ ДОСААФ России Иркутской области 35 призывников прошли подготовку для вооруженных сил РФ.  
            В течение года проводились мероприятия военно-патриотического воспитания. В основном это мероприятия интеллектуальной направленности, организации досуга, спортивно-прикладного и оборонно-массового характера, традиционные смотры песен, спортивные тематические эстафеты, военно-полевые сборы. Во взаимодействии с Зиминским домом детского творчества в течение года проводилась городская военно-спортивная игра «Зарница». В 2017 году на областной игре город Зиму представлял  отряд юнармейцев МБОУ «СОШ №26», который занял 8 место. Также в рамках подпрограммы проводятся военно-полевые сборы. В 2017 году в учебных сборах приняли участие 291 обучающийся образовательных организаций и студентов ГБПОУ «ЗЖДТ». В рамках подпрограммы для организации и проведения этапов военно-спортивной игры «Зарница» были приобретены винтовки, противогазы и общевойсковые защитные  костюмы. 
С целью популяризации государственных символов Российской Федерации в 2017 году в торжественной обстановке 80 юным зиминцам были вручены паспорта.
К 72-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне был  разработан общегородской план, в рамках которого были проведены  следующие мероприятия:

 - проведение областной акции «Георгиевская ленточка», (среди населения города было распространенно около 4000  георгиевских ленточек);

  -  организация шефской работы над ветеранами ВОВ, ветеранами тыла обучающимися ОО города и добровольцами;

  - городские акции «Ветеран живет рядом», «Старость в радость», «Музейный экспресс», флэшмоб и строевая ходьба по городу;
 - городской конкурс «Колокол памяти»;

 - организован показ военного кино. 

При активном участии молодежи организованы такие мероприятия и акции, как: Дни памяти воинов-интернационалистов и ветеранов боевых действий, дни  Призывника, соревнования по пулевой стрельбе ко Дню Народного Единства.  В июле месяце был проведен ежегодный автопробег г.Зима –п.Новонукутский, который был посвящен 80-летию Иркутской области. В автопробеге приняли участие Зиминское и Нукутское отделения Молодой гвардии,  представители Зиминского и Новонукутского УСЦ ДОСААФ России  по Иркутской области. Депутаты Молодежного парламента приняли участие в мотопробеге по маршруту г. Саянск-Зима. 
В 2017 году был подготовлен план мероприятий, посвященных 100-летию со дня образования Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи в 2018 году и план мероприятий, посвященных 100-летию образования Иркутской областной комсомольской организации в 2020 году.
В период с 16 по 30 сентября 2017 года зиминцы приняли участие во Всероссийской молодежной экологической акции «#ЭКОуборки», организованной  Федеральным  агентством по делам молодёжи, приуроченной к Году экологии в России. Также в парке Победы были высажены деревья в рамках Всероссийской акции «Посади дерево Победы». 
С целью реализации спортивно-патриотического направления оказывается финансовая поддержка спортивных мероприятий. На протяжении года Молодежным парламентом проводятся дворовые соревнования по футболу и хоккею на валенках. Добровольческим объединением «Молодежный союз» и  отделом по спорту и физической культуре были организованы соревнования по спортивной ходьбе в рамках Всероссийского дня ходьбы. На лыжной базе проведены соревнования в рамках областной Декады спорта и здоровья.
           Оказывается поддержка деятельности военно-спортивного клуба «Русь» и клуба «Юный защитник» (на базе ГДК «Горизонт»). Осуществляется грантовая поддержка добровольческих проектов по патриотическому воспитанию. В городской базе  патриотический объединений зарегистрировано 45 организаций и клубов, осуществляющих свою деятельность, как на базе общеобразовательных организаций, так и культурных учреждений. 
С целью профилактики экстремизма и развития толерантности в молодежной среде были реализованы следующие мероприятия:

        - организованно участие специалистов, работающих с молодежью, в дистанционных курсах, проводимых Министерством по молодежной политике Иркутской области совместно с ООО «Институт социальных технологий» на тему «Профилактика экстремизма и формирование толерантности в молодежной среде» (12 чел.); 

        - в образовательных организациях города и Зиминском железнодорожном техникуме региональным специалистом по патриотическому воспитанию проведены беседы, приуроченные ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом (160 человек);
          - на базе Территориального ресурсного центра ОГКУ «Центр социальных и информационных услуг для молодежи» был организован семинар, направленный на развитие толерантности и профилактику межэтнической и межконфессиональной враждебности и нетерпимости, защиту и противоправного контента в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (40 чел.);
- участие в областном Слете организаций, занимающихся военно-патриотическим воспитанием молодежи (1 чел.).

На протяжении года осуществлялось участие в областных и Всероссийских конкурсах:
 - в международном форуме «Байкал 2020» (1чел.).
 - в областном фестивале «Лучших добровольцев Иркутской области» (7 чел.);

 - проведение Международной акции Тест по истории Отечества (385 чел.) и областной акции Тест по истории Иркутской области (250 чел.);
           - участие в областном  конкурсе «Мой народ – моя гордость» (32 чел.). В номинации «Хореография» 1 место получил народный танцевальный коллектив «Виктория», руководитель Усова Татьяна Валерьевна (г. Зима), в номинации «Художественное творчество» второе место занял - театр мод при школьном этнографическом музее «Горница» СОШ № 26 (г. Зима), В номинации  «Фотоискусство» 1 место заняла -Капитаненко Наталья Викторовна (г. Зима);
           - участие в областной молодежной акции  «80 добрых дел к 80-летию Иркутской области» (5 чел.).

            - участие в областном конкурсе «100 памятных мест Иркутской области» (3 чел.). По итогам открытого голосования было отобрано 100 памятных мест Иркутской области, в число которых вошел культурный памятник города Зимы – дом купца Бутовича. Все работы, прошедшие первый этап будут оформлены в виде электронной книги «100 памятных мест Приангарья» на сайте «Комсомольской правды». 

В летний период отделом по молодежной политике ведется работа по направлению детей и молодежи в палаточные лагеря Иркутской области, в том числе в лагеря патриотической направленности.  Так, в 2017 году в палаточный лагерь «Патриот», «Огонь, вода и медные трубы» и «Племя молодое» было направленно 15 человек. 
На протяжении всего года ЗГМАУ «Зиминский информационный центр» велась работа по освещению патриотических мероприятий. Так, телеканал Зима-ТВ осуществлял трансляцию роликов о проведении бессмертного полка, церемонии награждения ветеранов юбилейными медалями, митингах и акциях, посвященные 72- ой годовщине Победы и многое другое.

В 2017 году в рамках Подпрограммы была оформлена подписка на периодическое издания газеты патриотического воспитания «Байкал-61». Материалы, публикуемые в газете, направлены на  профилактику экстремизма и терроризма, патриотического воспитания молодежи. Газета распространяется среди культурных и образовательных организаций города. 

На протяжении года в социальных сетях интернет в группах отдела по молодежной политике администрации ЗГМО https://vk.com/id57008856, https://ok.ru/group53672106262781 размещаются видеоролики патриотической направленности, как изготовленные Министерством по молодежной политике Иркутской области, так и авторские работы зиминцев.
Успешная реализация  всех мероприятий  явилась результатом  эффективного  сотрудничества и активного участия всех исполнителей и участников подпрограммы.
На текущий момент расходы по реализации подпрограммы составили 294,6 тыс. рублей из запланированных 327,9 тысяч рублей, то есть исполнение расходов по подпрограмме составило 89,8 %, в том числе отделом по молодёжной политике израсходовано 132,4 тыс. рублей, Комитетом по образованию администрации ЗГМО 142,6 тыс. рублей, Управлением по развитию культурной сферы и библиотечного обслуживания ЗГМО 19,5 тыс. рублей. Всего в 2017 году было организовано и проведено 408 мероприятий с общей численностью участвующей молодежи около 2 700 человек. 

