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Отчет мэра о социально-экономическом положении г. Зимы и итогах деятельности администрации Зиминского городского муниципального образования за 2013 год

Уважаемые депутаты!
Уважаемые жители г. Зимы!

Начиная свою деятельность в должности мэра Зиминского городского муниципального образования (далее – ЗГМО), я утвердил поручения себе и вновь образованной администрации. Это:

1. Социальный принцип формирования бюджета города;
2. Планирование деятельности на перспективу на основе комплексной программы;
3. Социальная поддержка населения города и, особенно тех, кто оказался в тяжелых жизненных обстоятельствах  (инвалиды, ветераны войны и труда, пенсионеры, дети-сироты);
4. Создание комфортных условий  проживания в городе (повышение качества жилищно-коммунального обслуживания, внедрение эффективного управления в сфере коммунальной инфраструктуры);
5. Консолидация усилий администрации города, депутатов всех уровней власти, хозяйствующих субъектов, органов государственной власти для социально-экономического развития города.

Напомню, что выработанные поручения основывались на предложениях, поданных вами до и после моего вступления в должность мэра города. Я четко следовал им при формировании ежегодного плана работы администрации.

Грамотно реализованные оптимизационные и антикризисные действия позволили нам сохранить стабильность социально-экономической ситуации в городе.

Стратегическая цель  и приоритеты  социально-экономического развития  муниципального образования определены Концепцией социально-экономического развития ЗГМО до 2020г.

 
Стратегической целью  является повышение  уровня и  качества  жизни населения  через развитие социальной  сферы  на основе активизации производственного  и человеческого потенциала и роста  экономики. 


В качестве стратегических приоритетов  устойчивого социально-экономического  развития муниципального образования определены:

- развитие производственного  потенциала города;
- совершенствование и модернизация  инженерно-транспортной и жилищно-коммунальной инфраструктуры;

- развитие жилищного строительства;

- осушение территории города;
- модернизация социальной сферы и системы предоставления муниципальных услуг учреждениями образования, культуры, физической культуры и спорта, молодежной политики, обеспечения максимальной доступности указанных услуг для населения, внедрение  инновационных  технологий в  образовании и культуре.
Базовым документом, определяющим  развитие  городского округа и действия  органов местного самоуправления  по решению  социально-экономических  проблем на долгосрочную и  среднесрочную перспективу является Комплексная  программа социально-экономического  развития ЗГМО на период 2011-2015гг., которая представляет собой  комплексную систему целевых ориентиров социально-экономического развития  г.Зимы и планируемых органом местного самоуправления методов и  средств достижения  поставленных целей.

Социально-демографическое развитие 

На социально-демографическое развитие города, безусловно, влияют социально-демографические процессы, происходящие в Российской Федерации. Именно по социально-демографическому критерию можно оценивать благополучие территории и, следовательно, эффективность ею управления.
Численность населения г.Зимы  на 01.01.2014г. составила 31523 чел. , в том числе  мужчин – 14595 чел. (46,2%), женщин – 16928чел. (53,8 %), в 2013году в городе  родилось 494 чел., умерло 529 чел. Естественная убыль (превышение числа умерших  над числом родившихся)  составила – 35чел.  


В общей численности населения города численность трудовых ресурсов – 20,8 тыс. человек (65,5%).  Из общей численности трудовых ресурсов занято в экономике – 10,9 тыс. чел. (52,4%), в т.ч. на предприятиях и организациях города – 8,8 тыс. чел.


Уровень регистрируемой безработицы на 01.01.2014 составил 1,17% против 1,47% по состоянию на 01.01.2013г. Число официально зарегистрированных безработных по состоянию на 01.01.2014г. составило 240 чел. против 300 чел. в соответствующем периоде прошлого года. 


Размер средней заработной  платы в целом по городу за 2013 год составил 27720,6 руб., что на 15,1 % выше уровня 2012года.  По данным органа государственной статистики по состоянию на 01.01.2014г. (по кругу отслеживаемых предприятий) задолженность работникам по заработной плате отсутствует.


Месячный среднедушевой  денежный доход  жителя города  за 2013 год составил  12852,5 руб., что на 16,3% выше уровня 2012г. Доля  населения с доходами ниже величины прожиточного минимума составила по состоянию на 01.01.2014г.– 16,8 %  против 21,0% на соответствующую дату прошлого года.  Снижение численности населения с доходами ниже прожиточного минимума обусловлено повышением заработной платы отдельным категориям  работников бюджетной сферы в соответствии с реализацией «майских» Указов Президента РФ и индексацией размеров пенсии (в том числе и социальной). 

СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА
Здравоохранение  г. Зимы - это два лечебно-профилактических учреждения (областное государственное учреждение здравоохранения «Зиминская городская больница», негосударственное учреждение здравоохранения «Узловая поликлиника на ст.Зима ОАО РЖД»), 10 аптек, отдел управления федеральной службы  по надзору и защите прав потребителей и благополучия человека (Роспотребнадзор), бюро медико-социальной экспертизы, бюро судебно-медицинской экспертизы, представительства трех страховых медицинских организаций, отдел центра гигиены и эпидемиологии в Иркутской области в г. Зиме и Зиминскому району, г. Саянске.


С января 2013 года организация содержания и развития здравоохранения является полномочием субъекта Российской Федерации, т.е. Иркутской области, с соответствующим финансированием.
Исходя из полномочий в сфере охраны здоровья населения, администрацией города в 2013 году реализовывались следующие программы:

- «Здоровье и образование на 2013 - 2017 годы», финансирование  - 2372,4 тыс. руб., цель программы – внедрение здоровьесберегающих технологий обучения, укрепление здоровья школьников и дошкольников, улучшение и укрепление материально-технической базы пищеблоков, медицинских кабинетов образовательных учреждений;


- «Под знаком Единства на 2013-2015 годы»,  финансирование - 94,8 тыс. руб., цель программы - информационно-просветительское сопровождение деятельности по профилактике злоупотребления наркотическими средствами и психотропными веществами;


- «Организация отдыха и летнего оздоровления детей и подростков г. Зимы в период летних каникул на 2011-2015 годы», финансирование - 928,0 тыс. рублей.

Муниципальная система образования г. Зимы представлена всеми типами и видами учреждений общего, дошкольного и дополнительного образования. Сеть образовательных организаций составляет 23 учреждения, из них 10 общеобразовательных школ, 10 дошкольных образовательных организаций (на данный момент функционирует 9), 2 организации дополнительного образования (Зиминский дом детского творчества, Детско-юношеская спортивная школа) и 1 учреждение начального профессионального образования (Межшкольный учебный комбинат). В структуре Зиминского дома детского творчества действуют 2  клуба по месту жительства: «Романтик», «Ровесник». В структуре Детско-юношеской спортивной школы функционируют лыжная база (с 1969 г.), шахматный клуб, зал тяжелой атлетики (с 2005 г.).  

Обеспечено обучением и воспитанием 5351 человек, из них обучающихся – 3858 человек, дошкольников – 1493.

Все образовательные организации в городе функционируют, имея статус юридического лица.

	Сеть образовательных учреждений
	2012/2013

учебный год

	Количество ДОУ (в них, количество детей)
	9 (1493 чел.)

	Количество школ (в них, количество обучающихся)
	9 (3769 чел.)

	Количество вечерних (сменных) школ (в них, количество обучающихся)
	1 (89 чел.)

	Количество учреждений дополнительного образования (в них, количество обучающихся)
	2 (2241 чел.)



	Количество учреждений  дополнительного профессионального образования (Межшкольный учебный комбинат) (в них количество обучающихся)
	1 (168 чел.)


Существенные позитивные изменения происходят в системе дошкольного образования города.  

На территории ЗГМО 10 дошкольных образовательных учреждений, 9 из них реализуют основную общеобразовательную программу дошкольного образования, их посещает 1493 человека (при проектной мощности - 1168), это 40 % от общей численности детей в возрасте от 1 года до 7 лет, проживающих в городе. В городе семь детских садов (№№  4, 10, 11, 15, 16, 171, 212) имеют лицензии на право осуществления образовательной деятельности

Всего в МБДОУ осуществляет педагогическую деятельность 178 человек, из них с высшим образованием 51 человек (29 %). 

В 9 дошкольных учреждениях для более эффективной воспитательно-образовательной и финансово-хозяйственной деятельности МБДОУ, выполнения стратегического плана, разработаны и реализуются Программы развития каждого конкретного учреждения, основные общеобразовательные программы. 

В 9 дошкольных образовательных учреждениях 57 групп, из них 3 оздоровительной направленности (2 санаторные для детей с туберкулезной интоксикацией, 1 оздоровительная группа для часто болеющих детей в возрасте 2-4 лет), 23 группы комбинированной направленности для детей с речевыми нарушениями, 31 группа общеразвивающей направленности. 

Льготный статус имеют 148 воспитанников МБДОУ: 50 % за посещение детского сада оплачивают 109 человек, бесплатно посещают МБДОУ 39 человек. 

На конец года количество детей, состоящих на регистрационном учёте (очереди) и ожидающих место в детском саду, составляло1380 человек.

С целью увеличения охвата неорганизованных детей дошкольным образованием и оказания психолого-педагогической помощи в восьми дошкольных организациях открыты группы кратковременного пребывания (241 человек). Финансирование из местного бюджета на заработную плату педагогам, работающим в ГКП, составило 98 тыс. руб.

Согласно программе и «дорожной карте» запланировано на 2014 год:

- строительство дошкольного образовательного учреждения на 240 мест. Всего на строительство предусмотрено 188 млн. руб., сумма затрат из местного бюджета составит 32170 тыс. руб. Ввод  в эксплуатацию  запланирован на декабрь 2014 года;
-капитальный ремонт здания МБДОУ «Детский сад № 14»  на 62 места. Стоимость капитального ремонта - 30,652 млн. руб., местный бюджет – 836 тыс. руб. Ввод  в эксплуатацию  запланирован на декабрь 2014 года.

Все эти меры, предпринимаемые администрацией города Зимы в целях исполнения полномочий по организации предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного образования, помогут значительно решить проблему сокращения очерёдности и предоставить конституционное право на получение детьми дошкольного образования. 

Одним из главных условий развития сети дошкольных образовательных учреждений является модернизация и пополнение материально-технической базы и обеспечение ее соответствия санитарно-эпидемиологическим правилам и нормативам, а также потребностям дошкольных учреждений. 

В дошкольные образовательные учреждения №№ 4,7,10,11,15,16,56,171» в 2012 -2013 учебном году в рамках мероприятий проекта «Народные инициативы»  администрацией города приобретена мебель на сумму 500 тыс.руб., заменены оконные блоки в МБДОУ №№ 10,11 на 222 тыс.руб., проведено устройство вентиляции  на пищеблоке и прачечной, заменено освещение на 286 тыс. руб., входная группа на 264 тыс. руб. в МБДОУ №56.
Общее и дополнительное образование
На 01.01.2014 года в школах города обучалось 3858 человек, по сравнению с прошлым годом контингент обучающихся увеличился на 46 человек, для 34 детей с ограниченными возможностями здоровья организовано обучение на дому. 

В отчетном году 9 выпускников по результатам 10 и 11 классов и ГИА были награждены золотыми (4 человека) и серебряными (5 человек) медалями. 


В городе создаются определенные условия для реализации индивидуальных образовательных запросов обучающихся, прежде всего, через систему профильного обучения. В 9 профильных классах обучается 201 человек. Образовательные организации осуществляют сотрудничество с высшими учебными заведениями г. Иркутска и г. Томска по вопросам реализации программ профильного обучения. В частности, МБОУ «Зиминский лицей» плодотворно работает с ГОУ ВПО «Восточно-Сибирская государственная академия образования», Иркутским государственным университетом (с математическим, физическим, химическим, биолого-почвенным факультетами). МБОУ «СОШ №1» и «СОШ №7» успешно сотрудничают с Томским университетом систем управления и радиоэлектроники.  На базе МБОУ «СОШ № 26» работает филиал Иркутского государственного технического университета. 

Образовательными учреждениями используются разные формы обучения: экстернат, индивидуальное обучение, обучение на дому. Развитие системы специального коррекционного образования – долгосрочная стратегия муниципальной системы образования г. Зимы. В городе много лет существует отлаженный механизм обучения детей с ограниченными возможностями здоровья. 
В течение 2013 года осуществлялось обучение 18 обучающихся – участников ведомственной целевой программы «Развитие дистанционного образования детей-инвалидов в Иркутской области» на 2013-2015 годы. 

Проведена большая работа по лицензированию и аккредитации образовательных учреждений, по состоянию на 31.12.2013 г. все общеобразовательные учреждения, кроме ЗДДТ имеют лицензии на право ведения образовательной деятельности и  свидетельства о государственной аккредитации. Не имеют лицензии на образовательную деятельность МДОУ № 7, 56, 14.


По-прежнему, остается проблемным лицензирование учреждений дополнительного образования из-за недостаточного набора помещений.

В рамках модернизации общего образования в отчетном году получено оборудование на сумму более 4 млн.руб. Обеспеченность учебниками составляет 100%.

Системная работа с одаренными детьми позволила повысить статус выступлений наших ребят с творческими работами. К традиционным выступлениям в региональных конференциях «Шаг в будущее» (г. Усолье - Сибирское), инженерных выставках (г. Иркутск, г. Усолье-Сибирское), добавились участие в региональных НПК «За страницами школьного учебника» (г. Тулун),  по лингвострановедению на базе Иркутского государственного лингвистического университета, по информатике на базе ТУСУРа (г. Томск). Активно участвуют в региональных и российских мероприятиях  учащиеся   Зиминского лицея,  школ № 26,  №1, №10.

Активно развивается в городе участие детей в дистанционных конкурсах с использованием информационных технологий таких как «Русский медвежонок», «Кенгуру», «Золотое руно» и других. Активными участниками данных конкурсов в 2013 году стали обучающиеся школ № 1, 5, 8, 10, 26.

В 2013 году 99 обучающихся образовательных учреждений были отмечены премией мэра «Интеллект XXI века». 

В 2013 году наиболее ярким мероприятием стал городской конкурс профессионального мастерства «Молодой специалист года – 2013», абсолютным победителем которого стала Ижетникова В.В., педагог-психолог Зиминского лицея. 

Уже  стало традиционным поощрение лучших педагогов образовательных учреждений за высокие достижения в педагогической деятельности, получивших общественное признание в рамках приоритетного национального проекта «Образование». 

Победителем конкурсного отбора на получение премии Губернатора Иркутской области в номинации «Лучший учитель» стала учитель географии МБОУ «СОШ № 26» Тендитнык Л. М. (премия 250 000 руб.). 


Премии Губернатора Иркутской области в номинации «Лучший педагогический работник муниципального дошкольного образовательного учреждения» удостоена  Окутина Е.И., инструктор по физической культуре МБДОУ «Детский сад комбинированного вида № 4» (премия 250 000 руб.). 

Три педагога получили премии Губернатора Иркутской области в размере 25 000 руб. в номинации «Первый учитель»: Бычкова Е.В., Юрлова С.А. («СОШ № 9»), Иванова Н. Г. («СОШ № 10»).

В номинации «Лучший педагогический работник в сфере дошкольного образования» четыре работника МБДОУ получили премии Губернатора Иркутской области в размере 25 000 руб.: Сычева Л.В., инструктор по физической культуре, Клюева О.Ю., воспитатель (МБДОУ «Детский сад № 16»), Виниченко О.С., воспитатель (МБДОУ «Детский сад № 15»), Ильина М.А., воспитатель (МБДОУ «Детский сад  № 16»).

В 2013 году  в рамках проекта «Народные инициативы», программ «Текущий ремонт», «Здоровье и образование» в ОО проведены следующие мероприятия: 

- в МБОУ СОШ №1 заменено покрытие кровли в переходе здания,  приобретена краска, установлен счетчик тепловой энергии, приобретена мебель на пищеблок (обеденные столы и лавочки), рециркуляторы на пищеблок в количестве 2 штук;

- в МБОУ «СОШ №5» приобретена краска, установлены дополнительные раковины для обработки технического инвентаря,  приобретена мебель  в классы химии и физики, рециркуляторы на пищеблок, установлен кондиционер, сушители, проведена промывка отопительной системы, заменены радиаторы отопления  в столовой и в кабинете физики;

- в МБОУ СОШ №7 приобретена краска, в пищеблоке заменено освещение и электропроводка, проведена замена радиаторов отопления на пищеблоке и в санузле, проведен капитальный ремонт санузла  в начальной школе, заменены оконные и дверные блоки, облицовочная плитка, выполнено выравнивание потолков их покраска, установлены перегородки между санитарными приборами в санузле, частично заменены стояки отопительной системы и регистры отопления,  заменены линолеум, дверной блок, проведена покраска  потолков и  стен в классе начальной школы, заменено освещение в учебных классах 1 этажа, установлен кондиционер на пищеблоке, приобретены холодильник,   мебель для  начального класса;

- в МБОУ «СОШ №8» проведена замена  проводки и освещения на пищеблоке,   канализационной системы в подвальном помещении и в пищеблоке,  выполнен капитальный ремонт санузлов в начальной школе с заменой оконных и дверных блоков, санитарных приборов и перегородок, заменены оконные блоки в кабинете химии и спортивном зале, заменено освещение на 3 этаже  в учебных классах,  установлен кондиционер, рециркуляторы и сушители для  рук;

- в  МБОУ «СОШ №9» заменено освещение в учебных классах первого этажа, приобретены раскладушки для лагерей дневного пребывания, установлены кондиционеры, рециркуляторы, приобретен холодильник на пищеблок, заменены оконные блоки  в мастерских, заменены за счет внебюджетных средств оконные блоки  в коридоре 2 этажа и на лестничном марше, заменен линолеум в 3 учебных классах, проведен капитальный ремонт санузлов на 1 этаже с заменой перегородок, дверей, окон, санприборов, заменена канализационная система в подвальном помещении под зданием пищеблока;

- в  МБОУ «СОШ №26» установлен счетчик тепловой энергии, выполнен капитальный ремонт санузла на 1 этаже в начальной школе, заменен линолеум в коридорах и в 3-х учебных кабинетах, заменено освещение в учебных кабинетах 1 этажа, приобретены  рециркуляторы на пищеблок, установлен кондиционер;

 
- в МБОУ «Зиминский лицей» выполнен ремонт крыльца входной группы;

 -в  МБОУ «ВСОШ №2» проведено устройство дорожки на территории, заменены оконные блоки;

- в МБОУ НОШ №11 заменены смесителя батареи,  линолеум в учебных классах, приобретены раскладушки, кондиционеры на пищеблок, рециркуляторы на пищеблок;

- в МБОУ СОШ №10 заменен линолеум в коридорах  здания школы,  частично заменены трубы ХВС, заменены оконные блоки в спортивном зале, проведены облицовочные работы стен здания столовой и спортивного зала, установлен тепловой счетчик, в учебных классах 2 этажа заменены оконные блоки, приобретены рециркуляторы на пищеблок и кондиционеры, заменено покрытие кровли спортивного зала.

(В рамках  проекта «Народные инициативы» затрачено 4 749 тыс.руб.).


Организация летнего отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков
Летом 2013 года функционировало 9 лагерей дневного пребывания, где было оздоровлено 582 ребенка (столько же детей оздоровлено в 2012 году). На организацию горячего питания в  лагерях дневного пребывания Министерством социального развития, опеки и попечительства Иркутской области  было перечислено 1 037 тыс.руб., из местного бюджета - 125 тыс.руб. на питание 63 детей (в 2012 году за счет средств местного бюджета в сумме 53 тыс. руб. было обеспечено питание 29 человек). 
Из местного бюджета на приобретение медикаментов, канцтоваров, спорттоваров, посуды, проведение текущего косметического ремонта в лагерях дневного пребывания, мягкого и твердого инвентаря, проведение акарицидных обработок территорий лагерей дневного пребывания, дератизации, дезинсекции девяти лагерей дневного пребывания в  рамках муниципальной программы «Организация отдыха и летнего оздоровления детей и подростков г. Зимы в период летних каникул на 2011 - 2015 годы» выделено 2  510 тыс. руб. (без питания) (в 2012 году было выделено 1312 638  руб.).

На оплату труда несовершеннолетних подростков в период летней оздоровительной кампании из местного бюджета  выделено  172 тыс. руб. 

Оздоровление детей в детских садах осуществляется за счет С - витаминизации третьих блюд, принятия витамина «Ревит» по возрастной дозе, приема соков, фруктов. Оздоровлено 1493 дошкольника.
Развитие культурной сферы и библиотечного  обслуживании

Поставленные администрацией города задачи в сфере культуры в прошедшем году  были ориентированы на развитие и реализацию культурного и духовного потенциала жителей города.
Сеть учреждений культуры города включает в себя 7 учреждений культуры -  муниципальное автономное учреждение культуры «Городской Дом культуры «Горизонт» со структурным подразделением Дом ремесел, муниципальное автономное учреждение культуры «Кинодосуговый центр Россия», муниципальное бюджетное учреждение культуры «Культурно-информационный центр «Спутник»», 2 муниципальных бюджетных образовательных учреждения дополнительного образования детей - детская музыкальная школа и детская художественная школа, муниципальное бюджетное учреждение «Централизованная библиотечная система», муниципальное бюджетное учреждение «Историко-краеведческий музей» со структурным подразделением Дом-музей поэзии.
Работа учреждений культуры была направлена на создание комфортных условий для организации досуга и обеспечение жителей города качественными услугами; создание единого культурного пространства для обучения и обмена опытом; обновление материальной базы; развитие традиционного народного творчества.

Эффективный подход к решению поставленных задач обусловил их реализацию за счет областного, местного бюджетов, платных услуг.
В 2013 году  в рамках реализации долгосрочной целевой программы Иркутской области «100 модельных домов культуры Приангарью на 2011-2014 годы» в городской Дом культуры «Горизонт» за счет средств областного и местного бюджетов приобретено оборудование, мебель, на сумму 1 250 тыс. руб.
Осуществлено комплектование библиотечного фонда Централизованной библиотечной системы из средств федерального, областного, местного бюджетов на сумму  117,0 тыс. рублей.

По программе «Народные инициативы» выделено 8414 тыс. руб., которые направлены на установку оконных блоков и приобретение мебели для библиотек,  на проведение ремонтных работ ДК «Горизонт», КИЦ «Спутник», приобретение аттракциона «Сказка» в ДК «Россия».
Большой объем работы выполнен по ремонту зданий и помещений учреждений культуры:

- ДК «Горизонт» (ремонт зрительного зала, фасада кровли, туалетов -13135 тыс. руб.);

- детская художественная школа (ремонт отопительной  системы  355 тыс. руб.);

- центральная городская библиотека (строительные работы, установка оконных блоков из ПВХ-1450 тыс.руб.);

- КИЦ «Спутник» (строительные внутренние работы-1150 тыс.руб.).
В отчетном году (как и ранее) осуществлялась поддержка народных талантов и сохранялись возможности для развития традиционного творчества и фольклора.

В ГДК «Горизонт» и кинодосуговом центре «Россия» продолжали деятельность 27 клубных формирований, объединивших около 1000 человек. Два коллектива – Духовой оркестр, танцевальный коллектив «Виктория» имеют звание «народный».

Главные культурные события и акции 2013 г. :
- Цикл мероприятий, посвященный  270-летию со дня основания города «Любимый город, с юбилеем!»» в рамках которого в течение всего года состоялись часы истории, встречи с Почетными гражданами, фотовыставки, выставки художественного и декортивно-прикладного творчества, творческие встречи с интересными людьми города, концертные программы творческих коллективов, тематические показы фильмов,  фотоквест «Город мой родной, самый лучший город мой!»,  региональный конкурс «Играй гармонь», издание книги-альбома  «Зима – город, который нам дорог». Кульминацией  Дня города стало торжественное открытие Культурно-информационного центра «Спутник»,  выступления артистов из города Красноярска и звезды Российской эстрады Юлии Савичевой, праздничный салют.

- Цикл мероприятий, посвященный 80-летию Евгения Евтушенко «Поэт в России больше чем поэт», в рамках которого состоялись городские литературные чтения в сквере у фонтана (впервые), литературный вечер, книжные и фотовыставки.

- Региональная выставка конкурс детского художественного творчества конкурс «Зимушка-Зима» (впервые).

- Фестиваль бизнеса (впервые).

- Городские фестивали самодеятельного творчества:


- народного творчества «Окинские родники – 2013», «Колокол памяти»;


- детской песни «Волшебный микрофон - 2013»;

- народное гуляние «Масленичные потехи»;


- Праздничная программа, посвященная женскому дню 8 марта «Зиминским женщинам поклон и восхищенье»;


- мероприятия, посвященные 68-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне «Пусть грохочут над нами салютов раскаты», в рамках которого состоялись уроки мужества, медиапрезентации, вечера-встречи с участниками событий, литературные викторины, конкурсы авторских произведений, торжественный митинг, минипарад, народное гуляние; 

- Праздничная программа, посвященная Дню железнодорожника;

- Новогодние мероприятия: ёлка мэра для учащихся школ, городской творческий конкурс на самодельную ёлочную игрушку «Новогодние фантазии», развлекательные программы для детей и взрослых, театрализованные представления;

- КВН среди молодежи предприятий и организаций
 города «Где родился, там и пригодился»;

- Городской конкурс красоты «Мисс Зима-2013»;

- Цикл субботних вечеров «Место добрых встреч» в летний период на открытой сцене городской площади  с участием местных исполнителей и творческих коллективов ГДК «Горизонт» (впервые);

- Городской конкурс «Семья года-2013»;

- мероприятия (в течение всего года) в рамках  проекта Министерства культуры и архивов Иркутской области  «Деятели культуры и искусства жителям Иркутской области» - творческие встречи с писателями, журналистами, кинематографистами, спектакли Театра юного зрителя им. А. Вампилова;

- концерты известных и популярных артистов эстрады.
В текущем 2014 году работа администрации города будет сконцентрирована именно на укреплении, обновлении и модернизации материально-технической базы учреждений культуры. 

Физическая культура и спорт
С целью создания и укрепления экономических, социальных и организационных условий для развития физической культуры и спорта в городе принята городская целевая программа «Развитие физической культуры и спорта в г. Зиме на 2011-2015годы».


В данном направлении велась работа во взаимодействии с МБОУ ДОД «ДЮСШ», МБОУ ДОД «Зиминским домом детского творчества», Молодежной благотворительной общественной организацией «Наш город», городским методическим объединением учителей физической культуры Управления образования, военно-спортивным клубом «Русь», предприятиями и организациями города, с Зиминским местным отделением «Всероссийского общества слепых», областной детско-юношеской спортивной школой «Атланты».

 
В ДЮСШ школе культивируются 8 видов спорта: лёгкая атлетика, лыжные гонки, шахматы, бокс, кикбоксинг, футбол, баскетбол и тяжёлая атлетика. 

Численность занимающихся составляет 1008 человек, что на 65 человек больше, чем в прошлом году. ДЮСШ ведет работу по организации и проведению соревнований муниципального уровня. В 2013 году учащиеся ДЮСШ приняли участие в более чем 100 соревнованиях различного уровня.
В 2013 году, в июле, юные спортсмены отделений «футбол», «баскетбол», «легкая атлетика» приняли участие в Международных детских играх «Спорт-Искусство-Интеллект», которые проходили в городе Новосибирске. Лучший результат показали футболисты, обыграв команды из таких городов как: Омск, Кемерово, Горно-Алтайск и т.д., они в финале проиграли лишь хозяевам Игр – команде из города Новосибирска. Администрацией города для организации поездки на данные соревнования было выделено 192  240 руб. 

 
В течение 12 лет проводится  Кубок города среди команд предприятий и организаций города Зимы.  В течение 2013 года более 20 команд  принимали участие в соревнованиях по лыжным гонкам, настольному теннису, пневматической стрельбе, подлёдному лову, шахматам и шашкам, лёгкой атлетике, туризму, футболу, волейболу и баскетболу.  Победителями Кубка города стала команда Детско-юношеской спортивной школы, второе место у команды федерации тяжелой атлетики, третьими стала команда  локомотивного ремонтного депо.

 В городе ведется работа по развитию адаптивной физической культуры. С августа 2012  года в Зиме работает региональный специалист по организации физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работе с инвалидами и лицами с ограниченными возможностями, в результате чего, у данной категории населения есть возможность участия в различного рода соревнованиях. В 2013 году традиционно организуются и проводятся соревнования по шашкам среди инвалидов по зрению Зиминской местной организации «Всероссийского общества слепых», члены этого общества также принимали участие  в соревнованиях, посвященных празднованию «Дня физкультурника». В специальной (коррекционной) общеобразовательной школе-интернате № 6 для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей с отклонениями в развитии, регулярно проводятся соревнования по футболу, мини-футболу и  легкой атлетике.

Одним из направлений работы в области  физической культуры и спорта  является организация работы по месту жительства. На придворовых спортивных площадках в течение года совместно с добровольцами проводились  соревнования  по хоккею в валенках, катанию на коньках, веселым стартам и т.д. Также молодые люди из общественной организации «Наш город» принимали активное участие  в проведении спортивных акций: «Займись спортом – стань первым!», «Зарядка с чемпионом», легкоатлетический пробег «Саянск-Зима» и т.д.

В 2013 году продолжает работу филиал областной детско-юношеской спортивной школы «Атланты», в котором занимаются дети  от 4 до 10 лет. 

Администрацией города осуществлялись меры по созданию условий, способствующих развитию физической культуры и спорта, по укреплению материально-спортивной базы спортивных сооружений. 


Продолжена работа по организации строительства спортивных объектов на территории города. 

1. В 2013 году закончена подготовка проектно-сметной документации на плавательный бассейн, проект находится на государственной экспертизе.

2. разрабатывается проектно-сметная документация на строительство физкультурно-оздоровительного комплекса и стадиона «Локомотив».
По результатам статистической отчетности наблюдается рост числа зиминцев, занимающихся физической культурой и спортом:
	
	до 14 лет
	15-30 лет
	31-60 лет
	61 и старше
	Всего

	2011г
	1489
	757
	215
	5
	2466

	2012г
	1660
	1171
	206
	5
	3042

	2013
	1633
	1205
	498
	5
	3144


В 2013 году  выполнили и подтвердили спортивные разряды 488 человек, из них «Кандидат в мастера спорта» -7 человек, 1-й спортивный разряд – 11 человек, 470 человек с массовыми разрядами, всего 48% обучающихся имеют разряды, что на 8% больше, чем  в 2012 году. 

 
В 2013 году Дмитриеву Никите были вручены удостоверение и значок «Мастера спорта России».
По направлению Программы «Создание условий для развития видов спорта» фактически было израсходовано 762 тыс.руб., из внебюджетных источников более 500 тыс.рублей (спонсорская помощь была оказана предпринимателями: Кучеренко Е.С., Беловым А.В., Матвеенко В.В., Кижнеровой С.А.).

Все мероприятия, проведенные  в 2013 году, позволили привлечь большее число горожан к занятиям физической культурой и спортом. В 2014 году работа по созданию условий для развития массового спорта будет продолжена. Популяризация и культивирование занятий физической культурой и спортом останется в числе приоритетных задач администрации.

Молодежная политика

В городе Зиме проживает 7 757 человек в возрасте от 14 до 30 лет.  Задачи, которые мы ставили в 2013 году, безусловно, вытекали как из существующих в молодежной среде проблем, так и из успехов, достигнутых по результатам работы предыдущих лет и требующих развития либо закрепления.

Основной целью реализации молодежной политики на территории города является развитие целостной воспитательной системы, способствующей обеспечить целенаправленное воздействие на сознание молодежи, на воспитание чувства патриотизма, духовно-нравственное и патриотическое воспитание молодежи, пропаганду  здорового образа жизни, реализацию  молодежных инициатив, включение  молодежи в социально - экономическую жизнь города.

Деятельность в этом направлении осуществлялась по муниципальным программам: «Молодёжь города Зимы на 2013-2016 годы»; «Молодым семьям - доступное жилье»; «Патриотическое воспитание молодёжи города Зимы»; «Под знаком Единства».

Залогом органичного включения молодого поколения в активную общественно-политическую жизнь города и области является, на наш взгляд, воспитание  молодых лидеров. В городе ведут свою деятельность городской молодежный парламент, детский парламент, совет молодых педагогов и совет молодых специалистов в сфере культуры. 

В 2013 году молодежь  нашего города приняла активное участие в мероприятиях областного и федерального значения: 

- во всероссийском конкурсе «Лидер 21 века» (Илюшенко Настя),

- в международном лагере «Байкал – 2020» (24 участника), социальный проект зиминцев получил материальную поддержку; 

- в областном конкурсе на право фотографирования у развернутого боевого знамени (2 победителя);

- в областном конкурсе фотографий «95-летие Комсомола» (2 победителя);

- в областном конкурсе «Мой народ – моя гордость» (13 участников, 5 победителей);

- в областном конкурсе на лучшее освещение вопросов патриотического воспитания и молодежной политики в СМИ (3 победителя), 

- в областном конкурсном отборе на участие в Губернаторском бале «Хрустальное сердце Байкала-2013» (3 победителя), 

- в областном конкурсе «Молодежь Иркутской области в лицах» (участниками стали представители трудящейся молодежи, старшеклассники общеобразовательных учреждений, спортсмены, (всего 14 чел. 2 победителя). 

- в областном конкурсе патриотической песни (5 участников),

- в областной военно-патриотической игре «Зарница» команда зиминцев заняла 3 место 

и другие.

В 2013 году, в рамках работы по программе «Молодёжь города Зимы на 2013-2016 годы», на территории города  проведено 67  мероприятий, с охватом более 5000 человек 
В конкурсном отборе на соискание стипендии мэра города Зимы для одаренной молодежи в 2013 году приняли участие  47 человек, 22 из которых будут получать стипендию в течение 2014 года. За вклад в реализацию молодежной политики в 2013 году были награждены и вручены премии  20 молодым зиминцам. 

Большое внимание в городе уделяется развитию движения КВН. Победителями школьной лиги КВН сезона 2012-2013 г. стала команда школы №7, которая приняла участие в зональной игре КВН в г. Тулуне. Среди молодежных команд организаций и предприятий города победитель - сборная команда учреждений культуры «Культ-привет». 

         В 2013 году в рамках работы центра активной молодежи вела свою работу благотворительная молодежная общественная организация «Наш город» 

Осуществляет работу информационный центр «PRO-движение». Работает сайт, в рамках которого, а также размещаются новости по вопросам реализации молодежной политики на территории ЗГМО, о мероприятиях по пропаганде здорового образа жизни. За 2013 г. посетителями сайта стали более 8 тысяч пользователей сети Интернет.

Активная работа в городе ведется по развитию добровольческого движения. На сегодняшний день зарегистрировано около 350 добровольцев. В 2013 году на территории города реализованы следующие добровольческие проекты, проведены акции:


- «Старость в радость» - совместная деятельность волонтеров и пожилых людей из дома престарелых;


- «Новый год в сентябре» - праздничное мероприятие для воспитанников специальной коррекционной школы-интерната № 6 для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

- «Новый год в каждый дом» - благотворительное праздничное мероприятие для детей-инвалидов, детей из неблагополучных и малообеспеченных семей;

- «Новые знания - новые возможности» - обучение грамотности пожилых людей;

-  действует проект «Линия добра», в рамках которого ведется оказание помощи людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации;


- благотворительная молодежная акция «Соберем детей в школу», направленная на оказание помощи нуждающимся семьям школьников.

Взаимодействие всех структур города по вопросам патриотического воспитания молодежи осуществляется в рамках координационного совета по патриотическому воспитанию. 

В течение года во взаимодействии с Зиминским домом детского творчества проводилась городская военно-спортивная игра «Зарница». В 2013 году отряд юнармейцев школы № 26 – победитель   городской игры  принял участие в областной игре и занял 3 место. В качестве поощрения отряд был направлен во Всероссийский детский центр «Океан». При активном участии молодежи организованы следующие масштабные мероприятия и акции: «Слава Вам, ветераны!», «Георгиевская  ленточка» (приуроченная к 9 мая),  встречи воинов-интернационалистов и участников боевых действий, дни  Призывника, конкурс уголков российской государственности и многие другие. 
В 2013 году проведена объемная поисковая работа и ко Дню Победы изготовлены и установлены мемориальные доски в местах нахождения госпиталей в годы Великой Отечественной войны, проведено их торжественное открытие. В рамках патриотической акции «Герои среди нас» в городе размещены 2 баннера, посвященные участникам афганской войны.

В городе разработана и реализуется целевая программа по профилактике наркомании «Под знаком Единства» на 2013-2015 годы. Взаимодействие всех структур города по вопросам профилактики наркомании и других социально-негативных явлений, а также пропаганды здорового образа жизни осуществляется в рамках антинаркотической комиссии. 

Пристальное внимание уделяется анализу мониторинга наркоситуации на территории г. Зимы, ведется единый банк данных  по вопросам, касающимся оборота наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров,  профилактики наркомании. 

Одним из приоритетных направлений в реализации молодежной политики является поддержка молодых семей, в том числе, в сфере решения жилищных вопросов. В 2013 году 11 молодых семей по программе «Молодым семьям - доступное жилье» улучшили свои жилищные условия (получили социальные выплаты для приобретения жилья на общую сумму  – 3 585 600 рублей, в т.ч., за счет местного бюджета 1 389 600  рублей).


Следует отметить и достигнутые в 2013 году успехи: 

- в областном конкурсе муниципальных целевых программ по профилактике наркомании и других социально-негативных явлений Зиминское городское муниципальное образование заняло  2 место, награждено призами на сумму 150 тысяч рублей; 

- во взаимодействии с благотворительной молодежной общественной организацией «Наш город» в областном конкурсе программ по организации работы с детьми и молодежью по месту жительства с проектом «Зиминские тропы» были признаны победителями и награждены призами на сумму 100 тысяч рублей;

- кабинет профориентации ЗГМО в областном конкурсе кабинетов профориентации муниципальных образований Иркутской области – занял 3 место, и всероссийском конкурсе молодежных проектов-2013, в котором одержал победу с грантовой поддержкой в 100 тысяч рублей;
- благотворительная молодежная общественная организация «Наш город» вошла в областной реестр общественных организаций Иркутской области;
- в соответствии с итоговым  рейтингом муниципальных образований Иркутской области в сфере молодежной политики, проведенным Министерством по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области в 2013 году, город Зима признан лучшим среди всех муниципальных образований области.
В результате участия в конкурсах привлечено для реализации мероприятий с молодежью 440 тыс.рублей.

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ПОЛИТИКА

Развитие трудового потенциала

Деятельность администрации города в 2013 году в сфере управления трудовыми ресурсами была направлена на сохранение рабочих мест и безопасных условий труда.

Первостепенными задачами  являлась работа по созданию условий для рационального использования человеческого потенциала и сохранению рабочих мест. 

В 2013 году общее число занятых в экономике составило 10,9  тыс. чел., которые распределились по видам экономической деятельности следующим образом (в процентном отношении):

- сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство – 1.6 (в 2012 году – 2,8);

- добыча полезных ископаемых –  0,2 (в 2012 г. – 0,1);

- обрабатывающие  производства – 7,8 (в 2012 году – 7,1);

- образование – 12,3 (в 2012 году - 11,5);

- оптовая и розничная торговля – 14,9 (в 2012 году – 15,1)

- производство и распределение электроэнергии, газа и воды – 4,3 (в 2012 году - 5,2); 

- транспорт и связь – 27,7 (в 2012 году – 26,6);

- гостиницы и рестораны – 0,3 (в 2012 году – 0,3)

- здравоохранение и предоставление социальных услуг – 8,9 (в 2012 году - 9,1);

- государственное управление – 8,9 (в 2012 году – 9,4);

- операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг – 6,2 (в 2012 году - 7,1);

- строительство – 2,1 (в 2012 году - 1,6);

- предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг- 3,5 (в 2012 году – 3,0);

- финансовая  деятельность, гостиницы и рестораны, операции с недвижимым имуществом – 1,2 (в 2012 году – 1,1).


В 2013г. администраций ЗГМО проводилась работа по выполнению Указов президента от 7 мая 2012года №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», от 1 июня 2012 года №761 «О национальной стратегии действий в интересах  детей на 2012-2017годы» в части доведения  заработной платы отдельных категорий  работников  муниципальных учреждений до соотношений, установленных  Планами мероприятий «дорожными картами»  в соответствующих  сферах  деятельности   в Иркутской области, в частности:

- педагогические работники общего образования – 27000руб.

- педагогические работники  дошкольных  образовательных учреждений – 22285 руб.

- педагогические работники учреждений  дополнительного образования – 21403 руб.

- работники учреждений культуры – 15246,5 руб.

В рамках Программы улучшения условий и охраны труда в г. Зиме на 2011-2015 гг. и Программы проведения аттестации рабочих мест по условиям труда в муниципальных учреждениях ЗГМО на 2012-2016 гг. проводились обучающие семинары по охране труда, а также осуществляла свою деятельность межведомственная комиссия по охране труда. Объем годовых затрат на мероприятия по улучшению условий и охраны труда на одного работающего в организациях, расположенных на территории города, составил 5,7 тыс. руб.


Администрация ЗГМО в 2013г. приняла участие в областном конкурсе «На лучшую организацию работы  по охране труда в Иркутской области» за 2012год - признано победителем (2 место  во второй территориальной группе среди 11 участников в номинации «Лучший городской округ (муниципальный район)  Иркутской области   по проведению работы  в сфере  охраны труда».

В ЗГМО в последние годы активизировалась деятельность по развитию социального партнерства. Численность работающих, охваченных действием коллективных договоров составляет на 01.01.2014 г. 7423 чел. или 87,6 % от числа работников организаций города с численностью свыше 15 чел.

В целях реализации государственной политики в сфере развития системы социального партнерства в городе создана территориальная трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений, состоящая из представителей органов местного самоуправления, объединения работодателей и координационного совета организаций профсоюза.

Заключены территориальные трехсторонние соглашения по регулированию социально-трудовых и связанных с ними экономических отношений между:

- администрацией города, координационным советом организаций профсоюзов и объединением работодателей;

- администрацией города, комитетом профсоюза работников здравоохранения и МУЗ «Зиминская городская больница»;

- администрацией города, организацией профсоюза работников народного образования, науки и управлением образования.


В 2013 году муниципальное образование заняло третье место в областном конкурсе «За высокую социальную эффективность и развитие социального партнерства». 


Регулирование социально-трудовых отношений на территории города является одним из наиболее значимых направлений экономической политики, внимание к которому ослабевать не должно и в дальнейшем.

,
Экономическое развитие
Основу экономики города представляют структурные подразделения ВСЖД филиала ОАО «РЖД» и предприятия промышленного комплекса.

В 2013 году объем отгруженной промышленной продукции, согласно оперативным данным  составил в стоимостном выражении – 1779 млн.. руб. Индекс физического объема промышленного производства составил 110,3 %, в т.ч. по обрабатывающим производствам – 116,36 %. Высокий рост индекса связан с выходом на полную мощность оборудования по производству пиломатериалов  ООО «Зиминский ЛДК». 
В 2013 году в городе произведено 59,28 тыс.куб.м. пиломатериалов против 48,91 тыс. куб.м в 2012 году.  


Производство хлебобулочных изделий Зиминским хлебозаводом снизилось на 132,2 тн. Основная причина снижения объемов производства - появление на местном рынке значительного числа конкурентов, ввозящих хлебобулочную продукцию из других районов области (главным образом из Иркутска, Ангарска, Черемхово, Усть-Илимска и Саянска). 
Одним из основных показателей экономического развития муниципального образования является выручка предприятий и организаций от реализации продукции, работ, услуг, которая в 2013 году составила 2482,5 млн. руб. (рост к уровню 2012г.  – на 1,2%), 

В разрезе видов экономической деятельности наибольший удельный вес в общем объеме выручки приходится  на предприятия и организации, занятые в сфере:

- торговли –  36,2%;

- лесного  хозяйства –  24,6%;

- производства и распределения  электроэнергии, газа и воды – 12,4%;

- обрабатывающих производств – 9,5%.

Объем розничного товарооборота за отчетный год составил 2911,2 млн. руб., что выше показателя прошлого года на 11,0%.


Объем подрядной  и инвестиционной деятельности на территории муниципального образования незначителен. 


Объем инвестиций в основной капитал по результатам отчетного года  (по кругу отслеживаемых органами государственной статистики предприятий и организаций) составляет 30,0 млн. руб., что в 2 раза  меньше объема 2012 г.


Подрядные организации, относящиеся к числу крупных и  средних, на территории города не зарегистрированы. Объем деятельности малых предприятий, осуществляющих подрядную деятельность, оценивается в размере – 61,9 млн. руб. 


В отчетном году в городе введено  4,6 тыс. кв. м. жилья т.ч. 45 квартирный дом общей площадью 2,0 тыс. кв.м., и 2,6 тыс.кв.м. - индивидуальное жилищное строительство).


Положительными итогами работы администрации в 2013г - по  итогам  оценки  эффективности  деятельности  органов местного самоуправления  городских округов и муниципальных районов администрация ЗГМО была признана  победителем по своей группе муниципальных образований (в качестве  поощрения предоставлена субсидия   в размере 918 тыс. руб.)
Малый бизнес города представлен  134 малыми и средними предприятиями и 702 индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность без образования юридического лица.


Поддержка малого и среднего бизнеса в 2013г. осуществлялась в соответствии с муниципальной целевой программой «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства г.Зима на 2013-2015гг.».

В рамках программы в 2013 году были проведены конкурсы на предоставление субсидий субъектам МиСП на возмещение части затрат:

- на создание собственного бизнеса (субсидии предоставлены  5 субъектам, общая сумма субсидии составила 860 тыс. руб.,  т.ч. 647, 4тыс.руб.- федеральный бюджет, 161,9 тыс. руб. – областной бюджет, 50,7 тыс.руб.-местный бюджет);

-  на реализацию инвестиционных проектов в приоритетных сферах деятельности – (субсидия предоставлена 1 субъекту МиСП в размере 300 тыс. рублей из средств местного бюджета).

В 2013 году продолжалась деятельность по предоставлению субъектам МиСП микрозаймов. Созданная в 2011 году микрофинансовая организация НО «Межмуниципальный Фонд поддержки малого и среднего предпринимательства г.Зимы и Зиминского района» за период своей деятельности предоставила малым предприятиям и индивидуальным предпринимателям 282 микрозайма на 88млн. руб., в том числе в 2013 году 181 микрозайм на 54,6 млн. руб. . Фонд постоянно участвует в областных конкурсах на получение субсидии из областного  бюджета.  За период 2011-2012г. получено субсидии на формирование кредитного портфеля 30,7 млн. руб.   В 2013 году Фондом также получена субсидия в размере 10 млн. руб.  Услугами Фонда на сегодня воспользовалось  113 субъектов МиСП.


Приняты меры по привлечению субъектов МиСП к участию в областных конкурсах на получение субсидий по мероприятиям областной ДЦП «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства Иркутской области». В результате 1 субъект МиСП г. Зимы  признан победителями и получили субсидию из областного бюджета в размере 296,6 тыс. руб. по мероприятию «Технологическое присоединение к объектам  электросетевого хозяйства».

Социальная поддержка. В целях содействия решению социальных проблем администрация в течение 2013 года продолжала работу по заключению и исполнению соглашений о социально-экономическом сотрудничестве с хозяйствующими субъектами, осуществляющими деятельность на территории города.


В 2013 году в муниципальном образовании действовало 37 соглашений, из них 8 - предусматривающие подтверждение хозяйствующими субъектами  статуса социально ориентированной организации (социальные магазины, парикмахерские).


Исполнение  достигнутых в  соглашениях договоренностей составило:


- по  уплате налоговых платежей в бюджеты всех уровней -  27,247 млн. руб.;


- по направлению средств на реализацию социальных  мероприятий – 3,155 млн. руб.


В рамках переданных областных государственных полномочий выполнялась работа по предоставлению гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.  В 2013 году субсидии на оплату ЖКУ были предоставлены 2412 семьям на сумму  43,5млн. руб. 


Средний размер субсидии на 1 семью составил 1504 руб., что на 17,6% (225 руб.) выше уровня 2012 года (1279 руб.). Перечисление субсидий на счета граждан производилось в течение года своевременно и в полном объеме.

Ценовая политика. В течение 2013 года проведены экспертизы расчетов по формированию тарифов на услуги  водоснабжения, водоотведения, очистки сточных вод и утилизации твердых бытовых отходов на 2014 год.


По результатам экспертизы, стоимость 1 кубометра холодной воды  снижена на 3,73 руб., стоимость 1 кубометра водоотведения (с учетом очистки сточных вод) - на 4,26 руб., стоимость утилизации 1кубометра ТБО на 3,17 руб.


Общая сумма корректировки расчетов в сторону уменьшения по предприятиям, осуществляющим деятельность в сфере водоснабжения, водоотведения составила 13,08 млн. руб.


Осуществлялось регулирование тарифов на товары и услуги муниципальных предприятий и учреждений: на услуги по погребению, по доставке дров, стоимости родительской платы за присмотр и уход за ребенком в дошкольных образовательных учреждениях.
Основными задачами администрации города в сфере потребительского рынка является создание условий для обеспечения жителей услугами общественного питания, торговли и бытового обслуживания в цивилизованной форме, развитие конкуренции, содействие совершенствованию экономической, технологической и кадровой политики в данной сфере. 

Сеть предприятий торговли включает в себя: 400 предприятий розничной торговли (торговые центры – 13, универсальные магазины – 9, непродовольственные магазины – 64, продовольственные магазины – 85, павильоны – 193, из которых 190 расположены на территории ООО «Торговый комплекс» и ООО «Торговые ряды», киоски – 35, розничный сельскохозяйственный рынок – 1).

Обеспеченность торговыми площадями населения г. Зима, по состоянию на 01.01.2014, составила: по продаже продовольственных товаров – 313,7 % от нормативных показателей; по продаже непродовольственных товаров – 213,6%.

Основным показателем, характеризующим развитие торговли, является оборот розничной торговли. За период 2013 года по данным Ирутскстата по городу товарооборот составил 2 911 157 тыс. рублей, что в товарной массе на 6,3 % больше, чем за 2012 год в действующих ценах. 

В среднем в 2013 году каждый житель города истратил на приобретение продовольственных товаров (включая алкогольную продукцию) 38 320,00 рублей, непродовольственных товаров – 54 030,00  рублей.

В товарной структуре оборота розничной торговли удельный вес продовольственных товаров составил 41,5 %, непродовольственных товаров – 58,5 %.

Ведётся работа по расширению сети социально ориентированных предприятий сферы потребительского рынка. Сегодня в городе действует 39 (из них 3 добавились в 2013 году) торговых объектов местных и региональных товаропроизводителей пищевой промышленности, их официальных дилеров. Непродовольственные товары, входящие в потребительскую корзину, реализуются всем гражданам на общих основаниях по ценам ниже среднегородских от 10 до 45 % в торговых объектах двух предпринимателей. 
С целью обеспечения максимально прямого доступа продуктов питания от производителей к потребителям организуется проведение праздничных и сезонных ярмарок по реализации сельскохозяйственной продукции, промышленной продукции собственного производства. В период проведения ярмарок такие участники, как ООО «Янта», «Саянский бройлер», ОАО «Зиминский хлебозавод», КФХ Якушенко, СПК «Окинский» реализуют свою продукцию со скидками до 10% от действующих розничных цен для всего населения.

По состоянию на 01.01.2014 на территории города действует 35 лицензий на розничную продажу алкогольной продукции, выданных лицензирующим органом ЗГМО, и 14 лицензий, выданных на территориях других муниципальных образований.

В бюджет города поступило денежных средств в виде государственной пошлины за совершение действий связанных с лицензированием в размере 1 264 тыс.руб.

Сеть общественного питания на территории города представлена 33 предприятиями общественного питания на 2074 посадочных места.

На 01.01.2014 года обеспеченность населения услугами общественного питания увеличилась на 16,8 % и составила 75,7 % против 58,9 % в 2012 году, а по сравнению с 2006 годом увеличилось почти в три раза. 

В 2013 году количество предприятий бытового обслуживания составило 120 единиц  (из них 20 – приемные пункты)

Обеспеченность работающими в сфере бытового обслуживания на одну тысячу человек городского населения составляет 83,4% от нормативных показателей (в 2012 году – 82,0%). В целях доступности бытовых услуг социально-незащищенным слоям населения с 2003 года ежегодно проводятся акции "Служба быта для пожилого населения", приуроченные ко Дню пожилых людей. В период с 27 сентября по 10 октября 2013 года проведена уже ставшая традиционной акция «Служба быта для пожилого человека».

Проведение акции является положительным моментом в плане поддержки социально незащищенных слоев населения, коими, в большей степени являются наши пенсионеры. 

Потребительский рынок города характеризуется стабильностью, положительной динамикой развития, высокой насыщенностью товарами и услугами. К положительным тенденциям, закрепившимся на потребительском рынке в последние годы, относятся: рост товарооборота и объемов оказанных услуг, увеличение количества торговых организаций, развитие новых форматов торговых предприятий и сферы услуг.

Коммунальная инфраструктура

Комфортность проживания в городе во многом определяется качеством жилищно-коммунального обслуживания. Именно поэтому данное направление продолжает оставаться приоритетным, требует постоянного внимания и координирующих действий администрации города.

Усилия администрации города, ресурсоснабжающих организаций, управляющих компаний в 2013 году были направлены на стабилизацию режима работы системы тепло, - водо- и электроснабжения,  сокращение объёмов потерь теплоносителя, а также восстановление конструктивных элементов жилищного фонда и повышение качества предоставляемых населению жилищно-коммунальных услуг.
Услуги теплоснабжения потребителям города предоставляют две организации:

ООО «Зиматеплоэнерго» - выработка и транспортировка тепловой энергии от котельных. Количество муниципальных угольных котельных – 7 ед., электрокотельных – 2 ед.;

ООО «Энергия» - транспортировка тепловой энергии от Ново-Зиминской ТЭЦ ОАО «Иркутскэнерго». Количество центральных тепловых пунктов – 4 ед., корректирующая насосная станция – 1 ед.

Общая протяженность тепловых сетей по городу в 2-х трубном исчислении – 72,44 км.,  в том числе ветхие – 28,7 км. Количество домов подключенных к централизованному теплоснабжению – 452 ед., площадью – 391,429 м2., в том числе многоквартирных домов без учета блокированной застройки – 199 ед., площадью 366,969 м2. 

ООО «Водоснабжение» осуществляет обеспечение холодным водоснабжением населения, объектов соцкультбыта, предприятий города. Протяженность водопроводных сетей по городу – 84,4 км., в том числе ветхие – 34,84 км., муниципальный водозабор на о. Черемуховый куст производительной мощностью – 10000 м3 сутки. 

ООО «Водоотведение» - эксплуатация сетей водоотведения. Общая протяженность канализационных сетей – 39,2 км., в том числе ветхие – 5,96 км., а также очистные сооружения мощностью – 6000 м3/сутки.

В целях повышения надежности функционирования систем  жизнеобеспечения населения на территории ЗГМО в 2013 году реализованы мероприятия по подготовке объектов коммунальной инфраструктуры, находящихся в муниципальной собственности, к отопительному сезону на общую сумму 37163 тыс. рублей, из них за счет средств областного бюджета - 16189 тыс. рублей, местного бюджета - 8650 тыс. рублей, за счет средств предприятий ЖКХ – 12324 тыс.руб. Выделенные средства освоены полностью. Выполнены работы по изоляция участков тепловых сетей протяженностью 1873 м., ремонту котлов и котельного оборудования на 4-х котельных,  замене бака аккумулятора горячей воды в котельной № 3, замене котлов в количестве 2 ед., замене тепловых сетей протяженностью 1,280 км. или 1,7% от общего количества сетей, замене водопроводных сетей протяженностью – 2,855 км. или 3,3% от общей протяженности сетей.  Выполнен восстановительный ремонт водопроводных колодцев в количестве 17 ед., ремонт канализационных колодцев в количестве 38 ед., замена вентиляции на КНС ул. Донская, ул. Садовая. На очистных сооружениях выполнены работы по ремонту иловой системы на вторичном отстойнике.
В отчетном году разработаны схема теплоснабжения,  производственные программы в сфере водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод, паспорт жилищно-коммунального хозяйства ЗГМО. 

В 2013 году Иркутским филиалом ЗАО «СибЭнергоГруп» проведено обследование существующих конструкций теплотрассы от ТЭЦ-3 (Садовая,2а) до ЦТП № 4 (пос. ЛДК), выполнены инженерно-геологические изыскания по проектируемой теплотрассе, проведены тепловые и гидрологические расчеты.

В текущем году планируется завершить проектирование строительства тепломагистрали от НовоЗиминской ТЭЦ на западную часть города, доработать проект на строительство канализационных очистных сооружений, также разработать схемы водоснабжения и водоотведения. 

Жилищный фонд. Многоквартирные жилые дома города обслуживают две управляющие компании: ООО УК «Восточная», ООО «Атол». 

В 2013 году за счет средств местного бюджета выполнен капитальный ремонт инженерных сетей теплоснабжения в многоквартирном доме № 13 пос. Кирзавод на сумму 1018 тыс.руб.

В рамках программы  «Проведение капитального ремонта жилищного фонда в г. Зиме в 2013 году» выполнен капитальный ремонт 12 муниципальных жилых помещений на сумму – 1039 тыс.руб., выполнен ремонт четырех жилых помещений ветеранам ВОВ  на сумму – 69 тыс.руб. 
В 2014 году   планируется выполнить капитальный ремонт в 16 жилых помещениях на сумму – 2202,012 тыс.руб.

Автомобильные дороги.
В рамках реализации муниципальной программы «Ремонт автомобильных дорог» выполнено сплошное асфальтирование  трех участков автодорог: по ул. Краснопартизанская (от ул. Ангарская до кладбища) протяженностью – 711 м., по ул. Октябрьская (от ул. Ленина до ул. Карла Маркса) протяженностью – 450 м.,  по ул. Ленина протяженностью - 600 м. (областной бюджет – 12370,7 тыс. рублей,  местный бюджет – 915,4 тыс. рублей).
В 2013 году выполнен ямочный ремонт автодорог по улицам: Клименко, Меринова, Октябрьская, Ленина, Бограда, 5-й армии, Калинина, Мира, Гагарина, Подаюрова, Тургенева, Краснопартизанская, Ангарская, Лазо, Садовая, Куйбышева, Московский тракт и на участках дорог: Бограда-бывший завод ЖБИ, путепровод-Краснопартизанская, Налоговая - дорожный знак «Конец населенного пункта», общей площадью – 1438 кв. м, на сумму – 1500 тыс.руб. 

МБУ «Автопарк администрации г. Зимы» выполнен ремонт гравийных автодорог (отсыпка дорог ПГС, восстановление водоотводных канав, укладка металлических труб) на сумму - 3439,265 тыс.руб.

Проведены аукционы по разработке проектно-сметной документации на капитальный ремонт восьми участков автодорог, определены подрядчики. Стоимость работ по подготовке проектно-сметной документации и проведение экспертизы – 13276 тыс.руб.

В рамках целевой муниципальной программы «Ремонт автомобильных дорог Зиминского городского муниципального образования на 2012-2014 годы» планируется выполнить асфальтирование автодороги по ул. Краснопартизанская (от ул. Бугровая до кладбища) протяженностью 525 м. на сумму – 5219 тыс.руб.
Безопасность дорожного движения. В рамках долгосрочной целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения» в2013 году реализованы мероприятия  на сумму – 6312,956 тыс.руб., в том числе:

- эксплуатация и установка технических средств организации дорожного движения на улично-дорожной сети г. Зимы, ООО СМЭП «Дельта» - 1282,412 тыс.руб.


- устройство пешеходных дорожек из асфальтобетона: по ул. Лазо (от жилого дома № 27 до жилого дома № 35), (от ул. Лазо,25 до ул. Вокзальная),  по ул. Ленина (от здания администрации до ул. Октябрьская), по ул. Садовая  площадка у школы № 26 площадью 240 кв.м., общей протяженностью – 851 м., на сумму – 1993,314 тыс.руб. (областной бюджет);


- устройство пешеходных дорожек из железобетонных плит по ул. Проминского (от ул. Лазо  до жилого дома ул. Проминского), по ул. Ленина (от службы такси до магазина «На углу»), протяженностью – 666 м., на сумму – 1781,230 тыс.руб. (областной бюджет).

- установка светофорного объекта на перекрестке ул. Бограда – ул. Ленина – 1256,0 тыс.руб. 


В 2014 году планируется выполнить мероприятия по указанной программе на сумму -  1900 тыс.руб.

В рамках муниципальной программы «Ремонт дворовых территорий МКД, проездов к дворовым территориям МКД» выполнен ремонт шести придомовых территорий многоквартирных домов (м-н «Ангарский», ул. Куйбышева 77-81, ул. Ангарская1-1а, Лазо72-74) на общую сумму – 6393,4 тыс.руб., в том числе за счет областного бюджета  - 5754,06 тыс.руб., местного бюджета – 639,34 тыс.руб. 
В рамках исполнения муниципальной программы «Наружное освещение г. Зимы»  выполнен ремонт линии уличного освещения общей протяженностью – 4947 м.,  на сумму – 4316 тыс.руб., в том числе за счет средств местного бюджета  – 1492,433 тыс.руб., областного бюджета – 2824,483 тыс.руб., по улицам: Октябрьская (от ул. Ленина до ул. Подаюрова); Новокшонова 1-17; Куйбышева 79а  (подход к детскому саду № 4); Орджоникидзе,45  (подход к детскому саду № 10);  Садовая (от КНС до жилого дома № 49 ул. Садовая); Набережная (от ул. Калинина); Октябрьская (от ул. Ленина до ул. К Маркса); Чехова (от Парка Победы до ул. Кольцевая); Проминского ( от Краснопартизанской до ул. Лазо); Ленина (от Бограда до м-на «Ангарский»); Коммунистическая (от Ленина до ул. Карла Маркса);  пер Коммунальный (от Клименко до ул. М.Горького); на участке от площади Вокзальная до ул. Лазо;  Ангарская (от подстанции № 105 до ул. Лазо); в м-не Ангарский (подходы к д/садам № 15,16); площадь у кинотеатра «Россия».



В 2014 году планируется выполнить ремонт линии наружного освещения  на сумму – ( ул. Куйбышева (от ул. Проминского до ул. Садовая); пер. Больничный (от ул. Калинина до конца жилого сектора); парк «Победы».

 
В рамках  областной  программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности» установлены приборы учета на тепловую энергию и холодное водоснабжение в двух домах: по ул. Щорса, 1; ул. Лазо, 33. (местный бюджет - 97 тыс. руб., областной бюджет – 241 тыс.руб. ; проведены энергетические обследования  11-ти бюджетных учреждений, находящихся в муниципальной собственности на сумму 83 тыс. руб. за счет средств местного бюджета. 

В истекшем году выполнены мероприятия муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергоэффективности»:

- за счет средств собственников в сумме – 300 тыс. руб., и за счет средств ООО «Энергия» в сумме 420 тыс. руб. установлены приборы учета на тепловую энергию  в двадцати  частных домах по ул. Куйбышева;
-за счет средств предприятия  ООО «БАС Сервис» выполнены мероприятия по энергосбережению здания автостанции (капитальный  ремонт кровли - 776 тыс.руб;                                                      замена сантехнического отопительного оборудования -130 тыс. руб.; замена деревянных оконных блоков на энергосберегающие пластиковые оконные блоки - 680 тыс.руб.; 

- за счет средств местного бюджета Управлением образования проведено энергетическое  обследование шести бюджетных учреждений, находящихся в муниципальной собственности.    Общая сумма энергетического обследования – 520 тыс. руб.                                                                                                                                    

Всего в 2013 г. на энергосбережение и энергоэффективность направлено -                      3 278 тыс. руб.  

В 2014 году планируется установка приборов учета в школах №№7,11, Зиминском доме детского творчества, МБОУ ДОД «Зиминская детская музыкальная школа», МАУК «Городской дом культуры «Горизонт».  Общая сумма затрат, необходимых на проведение мероприятий по энергосбережению в 2014 году составит 900 тыс. руб., софинансирование  затрат по программе энергосбережения из областного и местного бюджетов предусмотрено по  450 тыс. руб. На выполнение мероприятий по подготовке к зимнему отопительному сезону 2012-2013 гг.  выделено финансовых средств: из областного бюджета – 7754 тыс. руб., из местного бюджета – 7185,2 тыс. руб., средства предприятий ЖКХ – 17235 тыс. руб. (на капитальный ремонт объектов).

Мероприятия по благоустройству выполнялись в соответствии с утвержденными планами. Значительное внимание уделялось благоустройству дворов.        

           В целях улучшения благоустройства и санитарного состояния города был проведён  с 15 апреля по 14 июля в городе Зима двухмесячник по саночистке территории города.  30 августа 2013 года было проведено общегородское мероприятие по очистке территорий в рамках проведения акции «Всероссийский  экологический субботник – Зелёная Россия». 14 сентября 2013 года проходила всероссийская акция «Блогер против мусора» (участвовало 82 человека: городская дума, молодёжный парламент, представители школ, общественная организация « Наш город»).

В 2013 году в рамках проекта «Народные инициативы» приобретено игровое оборудование на сумму свыше 3,5 млн. руб. для размещения на придомовых территориях.
Строительство. За истекший год проведена огромная подготовительная работа к строительству и капитальному ремонту социально-значимых объектов. 
Проводились инженерные изыскания и подготовка проектной документации:

-для строительства детского сада на 240 мест  (ул.Гершевича,10); плавательного бассейна и физкультурно-оздоровительного комплекса  (ул.Григорьева,12); Дома культуры нам 150 мест (ул.Лазо,20А);

-для капитального ремонта школы №1; детского сада №14.
Финансовая политика. Финансовая политика в 2013 году осуществлялась в соответствии с основными направлениями бюджетной и налоговой политики ЗГМО и была направлена на сбалансированность бюджета, увеличение доходной базы и оптимизацию расходов городского бюджета.

С финансовой точки зрения текущий финансовый год по прежнему оставался остродефицитным.

Бюджет ЗГМО за 2013 год исполнен:  

По доходам на 99,8%;

По расходам на 96,6%;

Дефицит бюджета составил 21979 тыс.рублей, или 10,2% общего годового объёма доходов без учета безвозмездных поступлений. 


В бюджет города за отчетный период поступило доходов               700538,0 тыс.рублей, из них:

Поступления налоговых и неналоговых доходов составили         214434,0 тыс.рублей,  в том числе:

налоговые доходы – 180280,0 тыс.рублей;

неналоговые доходы – 34154,0 тыс.рублей.

Поступление налоговых и неналоговых доходов в сравнении с фактом 2012 года увеличилось на 9,8%, или на 19,2 млн.рублей.

Обеспеченность населения налоговыми и неналоговыми доходами увеличилась на 9,8% и составила 6714 рублей.

Плановые назначения по всем видам налоговых и неналоговых доходов исполнены. 

Основным доходным источником местного бюджета является налог на доходы физических лиц, его составляющая в общей сумме налоговых и неналоговых доходов – 63,1% или 135278,4 тыс.руб.


Составляющая местных налогов (земельный налог, налог на имущество физических лиц) в общей сумме налоговых и неналоговых доходов составляет 16326,3 тыс.руб. или 7,6%. 

Доля поступлений за счет налоговых и неналоговых доходов в общей сумме доходов составила всего 31%.

Безвозмездные поступления составили 486104,0 тыс.рублей., из них:

- дотации – 95760,0 тыс.руб.;

- субвенции – 244593,0 тыс.руб.;   

- субсидии – 137582,0 тыс.руб.;

- иные межбюджетные трансферты – 7635,0 тыс.руб.;

- прочие безвозмездные поступления - 1000,0 тыс.руб.; 

- возврат остатков субсидий, субвенций прошлых лет - -466,0 тыс.руб. 

Доля безвозмездных поступлений в общей сумме доходов составила 69%.

Для обеспечения сбалансированности местного бюджета в условиях недостаточности собственных доходных источников и финансовой помощи из областного бюджета - муниципалитет вынужден был привлекать бюджетные кредиты в сумме 46093 тыс.руб., которые были направлены на выплату заработной платы с начислениями на нее работникам бюджетной сферы, коммунальные услуги, на разработку проектно-сметной документации дорог, погашение кредиторской задолженности за строительство дома по улице Коммунистической,  16.

В целях осуществления мероприятий по увеличению доходов консолидированного бюджета  при администрации города действует Межведомственная рабочая группа по повышению доходов бюджета ЗГМО, утвержден план мероприятий по увеличению доходной базы и оптимизации расходов городского бюджета на 2013 год.  За 2013 год было проведено 4 заседания рабочей группы по повышению доходов, в результате проведенной работы снижение недоимки составило  511 тыс.руб., отмечен рост по отдельным видам доходов. 

Низкая обеспеченность местного бюджета собственными доходными источниками (30%), сохранила прямую зависимость от межбюджетных трансфертов и финансовой помощи из областного бюджета.

Несмотря на то, что за отчетный период наблюдался рост поступлений по отдельным видам доходов в сравнении с соответствующим периодом прошлого года, объема поступивших средств в бюджет города было недостаточно для обеспечения финансирования вопросов местного значения в полном объеме.


Таким образом, исполнение расходных обязательств производилось не по потребности, а по минимуму.  


К числу приоритетных задач на стадии формирования местного бюджета были отнесены:
- обеспечение выплаты заработной платы с начислениями на нее;

- оплата коммунальных услуг и услуг связи;

- питание;

- медикаменты;

- ГСМ;

- подготовка к зиме;

- проведение противопожарных мероприятий в учреждениях социальной сферы;

- проведение летне-оздоровительной кампании.

Приоритетным направлением исполнения местного бюджета явилось финансирование социальной сферы, на которую было направлено 73%    (527280 тыс.руб.) средств от общего объема средств местного бюджета.

В связи с острым дефицитом бюджета, вызванным низкой обеспеченностью собственными доходными источниками, а также в целях обеспечения эффективного использования средств городского бюджета, был  введен жесткий режим экономии бюджетных средств, направленный на умеренность расходов, либо их сокращение. Приостановлено размещение производимых всеми способами закупок по приобретению товаров и услуг, носящих не первоочередной характер. На реализацию расходов в рамках муниципальных целевых программ было направлено 36722 тыс.рублей, что на 28802 тыс.рублей больше, чем в 2012 году. 

Считаю важным отметить, что в течение 2013 года заработная плата работникам муниципальных учреждений города выплачивалась своевременно и в полном объеме.

По состоянию на 31.12.2013 задолженность по заработной плате работникам бюджетной сферы отсутствует.

В целом, задачи, поставленные городской администрацией на 2013 год выполнены.

Муниципальный заказ. В 2013 году муниципальными заказчиками и Уполномоченным органом проведено торгов и других способов размещения заказов, в том числе закупок малого объема, в количестве 18284 на общую сумму 425 335 тыс.руб., заключено 18255 муниципальных контрактов и сделок (в том числе закупок малого объема) на сумму 393 818 тыс.руб.

В целом по итогам размещения муниципального заказа экономия бюджетных средств за 2013 год составила 28 553 тыс. руб.

Специалистами сектора осуществлялся контроль в сфере размещения муниципального заказа, в том числе за соблюдением законодательства о недопустимости конфликта интересов, а также фактов нарушения законодательства о размещении заказов со стороны муниципальных заказчиков, фактов нарушений не выявлено. За 2013 год участниками размещения заказов было подано 3 (три) обжалования процедуры размещения заказов в УФАС по Иркутской области. По результатам проведенных проверок все жалобы были признаны необоснованными.

В целях централизации закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, повышения эффективности и результативности использования средств бюджета ЗГМО  и внебюджетных источников финансирования, обеспечения гласности и прозрачности осуществления таких закупок, обеспечения согласованных действий при осуществлении закупок, предотвращения коррупции и других злоупотреблений в сфере закупок было принято решение о создании с 1 января 2014 года Муниципального казенного учреждения «Служба управления закупками Зиминского городского муниципального образования». 
Муниципальное имущество. В сфере управления, владения и распоряжения муниципальным имуществом, земельными ресурсами в 2013 году работа администрации была организована по основным направлениям, ориентированным на повышение качества жизни граждан и экономического роста территории в целом.
По состоянию на 01 января 2014 года  в реестре муниципальной собственности ЗГМО значится 3 муниципальных унитарных предприятия, 45 муниципальных учреждений, 7154 объекта муниципальной собственности.

Распоряжение муниципальным имуществом осуществляется посредством передачи его в хозяйственное ведение, оперативное управление, аренду и т.д. в соответствии с требованиями, установленными действующим законодательством РФ.

В целях эффективного использования муниципального имущества,  как важнейшего источника доходов, заключено:
32 договора аренды муниципального имущества;
279 договоров аренды земельных участков;

246 договоров купли-продажи земельных участков;

5 договоров купли-продажи имущества по результатам приватизации;


3 договора о передаче муниципального имущества в хозяйственное ведение; 

45 договоров о передаче муниципального имущества в оперативное управление;

14 договоров о передаче муниципального имущества в безвозмездное пользование.

Доходы местного бюджета от использования муниципального имущества   составили: 


- от сдачи в аренду имущества - 8710 тыс. руб.;


- от сдачи в аренду земельных участков -  5971 тыс.руб.; 


- от продажи земельных участков - 6261 тыс. руб.;


- от реализации муниципального имущества –7572 тыс. руб.

В рамках муниципального земельного контроля проводилась разъяснительная работа с физическими и юридическими лицами о порядке оформления прав на земельные участки. За отчетный год выявлено 98  собственников недвижимого имущества, не оформивших права на земельные участки, на которых расположено недвижимое имущество. Доход за неосновательное использование земельных участков составил 95,8 тыс. руб. Также осуществлен муниципальный земельный контроль с целью выявления самовольного занятия земельных участков или их использования без оформленных в установленном порядке документов на землю, выявления использования земель не по целевому назначению и разрешенному использованию в отношении 224 земельных участков, по результатам которого выявлено 52 нарушения.
Ведется работа с брошенным, бесхозяйно содержащимся жильем. За год выявлено 135 брошенных земельных участков/жилых домов по улицам Клименко, Сидельникова, Коммунистическая.

Разработан план приватизации имущества ЗГМО на 2013. В прогнозный план приватизации было включено 10 единиц муниципального недвижимого и движимого имущества, из которых было реализовано 3 единицы имущества и 2 единицы имущества, которые были включены в прогнозный план 2012 года. 

Исполняя требования антимонопольного законодательства, была организована работа по организации торгов на право заключения договоров аренды объектов муниципальной собственности, подготовлены аукционные документации в отношении 22 единиц муниципального имущества. В результате аукционы были признаны несостоявшимися, договоры аренды были заключены по результатам торгов с единственными участниками.

Проведено: 6 аукционов по продаже земельных участков, 9 аукционов на право заключения договоров аренды земельных участков.


На  01.01.2014 года на регистрационном учете  на получение жилой площади состоит 352 семьи. За год на учет поставлено 57 семей.

Размер межбюджетных трансфертов ЗГМО на 2013 год на исполнение судебных решений составил 6 600 тысяч рублей. Выделенных средств хватило на приобретение 10 квартир на вторичном рынке жилья.  Неисполненных судебных решений на сегодняшний день осталось 9.

Правом приватизации жилых помещений воспользовалось  252 человека. 

Проведена претензионно-исковая  работа  по взысканию задолженности по арендной плате за земельные участки и муниципальное имущество, по результатам которой задолженность сократилась на 2585 тысяч рублей (по имуществу на 1887 тыс. руб., по земле на 698 тыс. руб.).
Общественность. Одним из приоритетных направлений деятельности администрации города по-прежнему остаётся максимальное привлечение различных институтов общественности к решению вопросов местного значения.
Администрация города, учитывая особенности социально-экономического развития территории, историческую обусловленность структур гражданского общества одной из приоритетных позиций выделяет, объединение граждан для вовлечения населения в осуществление местного самоуправления, формирование эффективной системы взаимодействия органов местного самоуправления с населением, вовлечение их в жизнь городского сообщества посредством участия представителей общественности в работе различных совещательных органов при администрации города.

Для непосредственного участия населения города в осуществлении местного самоуправления в городском округе были проведены публичные слушания по рассмотрению проекта бюджета ЗГМО на 2014 год, по внесению изменений в Устав ЗГМО, организован и проведен  сход граждан по обсуждению первоочередных мероприятий, финансируемых по программе «Народные инициативы» на 2014 год и на плановый период 2015 и2016 годов, проведена декада пожилого человека. 
Общественные формирования – активные участники всех городских мероприятий, их мнение  учитывается при разработке планов и программ развития территории. 

Администрацией города осуществляется методическая, консультационная и материальная поддержка деятельности общественных объединений. Объем финансовой поддержки общественных объединений из местного бюджета в 2013 году составил 2181 тыс.руб. (2012г.-1300 тыс.руб.).
В целом по городу осуществляют свою деятельность более 30 различных общественных объединений. Среди них: 5 отделений политических партий, 5 религиозных организаций (конфессий), 21 иное общественное объединение граждан. 

Потенциал взаимодействия общественных объединений решает социально значимые проблемы территории, представляющие интересы определённых групп населения. 

Со стороны органов местного самоуправления общественные организации города получают всемерную помощь и поддержку. Ни одно значимое мероприятие не обходится без участия общественности. Это взаимовыгодное сотрудничество позволяет учитывать интересы разных слоев муниципального сообщества.

Организация работы с обращениями граждан в администрации города рассматривается мною как одно из приоритетных направлений деятельности. С графиком приема граждан по личным вопросам мэром города и его заместителями жители могли ознакомиться как в газете «Новая Приокская правда», так и на официальном сайте города. В здании администрации оформлены информационные стенды и имеется ящик для обращений граждан.

За 2013 год в адрес администрации ЗГМО поступило 608 обращений граждан, из них 355 письменных и 253 устных. Большая часть обращений граждан традиционно занимают жилищные вопросы: предоставление и ремонт жилья, аренда, ремонт, коммунальные услуги, благоустройство. Насущной темой также остается обеспечение местами в дошкольных учреждениях.

По итогам рассмотрения обращений граждан решены положительно- 181(30%); даны разъяснения- 352(58%); отказано – 75(12%).
По поручению Президента Российской Федерации от 26.04.2013 № ПР-939 12 декабря 2013 года в стране впервые был проведен общероссийский день приема граждан, в рамках которого граждане имели возможность побывать на личном приеме (при помощи технических средств) в любых государственных органах и органах местного самоуправления.


Соблюдение защиты прав и законных интересов граждан при рассмотрении и разрешении их предложений, заявлений и жалоб в установленном законодательством порядке, улучшение организации и повышение результативности работы с письменными и устными обращениями граждан, контроль их исполнения и в дальнейшем будет являться приоритетным направлением в деятельности администрации.
Хотелось бы отметить, что главным критерием оценки результатов работы власти являются жители города. Для того, чтобы быть открытой, администрация регулярно проводит «прямые линии», приемы по личным вопросам, работает сайт администрации, интернет-приемная.  
Информирование деятельности органов местного самоуправления систематически осуществляется через средства массовой информации (газеты, телевидение, сайт администрации ЗГМО). 
В завершении хочу сказать, что несмотря на все сложности наш город в 2013 году жил и развивался.
 
Все наши достижения стали возможными благодаря труду, сомоотдаче жителей Зимы.
 
Хочу поблагодарить представителей малого и среднего бизнеса и руководителей предприятий за спонсорскую помощь и участие в городских мероприятиях, всех жителей города Зимы за активную жизненную позицию, за поддержку в решении задач, стоящих перед органами местного самоуправления, пожелать уверенности и успехов в дальнейшей работе.
Мэр Зиминского городского
муниципального образования
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