Пояснительная записка

к балансу трудовых ресурсов за 2023 год
по Зиминскому городскому муниципальному образованию
Баланс трудовых ресурсов Зиминского городского муниципального образования разработан в соответствии с Методическими рекомендациями по составлению сводного баланса трудовых ресурсов Иркутской области, утвержденными приказом министерства труда и занятости населения Иркутской области от 27.08.2019 года № 39-мпр.

Среднегодовая численность населения г. Зимы за 2023 год составила 30029 человек, к соответствующему уровню прошлого года она снизилась на 287 человек или на 0,9 %.

В 2023 году численность трудовых ресурсов уменьшилась на 231 человека к уровню 2022 года и составила 16493 человека. Причиной уменьшения численности трудовых ресурсов послужило: снижение численности трудоспособного населения в трудоспособном возрасте и лиц старше трудоспособного возраста, занятых в экономике.
Численность занятых в экономике Зиминского городского муниципального образования равна 11238  человек (68,1 % от общей численности трудовых ресурсов), что на 220 человек больше по сравнению с 2022 годом. Это обусловлено тем, что на территории Зиминского городского муниципального образования в 2023 году 1116 жителей города получили статус "самозанятых граждан" и перешли на специальный налоговый режим "Налог на профессиональный доход".
Наибольшую занятость обеспечивают организации транспортировки и хранения – 27,4 %  от общего числа занятых в экономике, оптовой и розничной торговли – 12,1 %, образования – 11,7 %,  государственного управления и обеспечения военной безопасности – 8,6 %, деятельности в области здравоохранения и социальных услуг – 6,9 %, предоставление прочих услуг - 11,2 %.
Доля трудоспособного населения в трудоспособном возрасте, не занятого трудовой деятельностью и учебой в 2023 году составила 25,5 % к общей численности трудовых ресурсов – 4198 человек (к уровню 2022 года снизилась на 9,6 % или на 445 человек). 
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