Пояснительная записка

о социально-экономическом развитии

Зиминского городского муниципального образования
за 2022 год
1. Итоги развития муниципального образования

Одним из основных показателей экономического развития муниципального образования является выручка предприятий и организаций всех форм собственности от реализации продукции, работ, услуг. В 2022 году по данным администрации ЗГМО она оценивается в 2901,6 млн.руб. (без учета централизованных плательщиков), с ростом  к соответствующему периоду прошлого года на 16,9%. Во всех отраслях отмечается положительная динамика. 
Отраслевая структура экономики города  формируется за счет: 

· торговли – 34,7 %;
· обрабатывающих производств – 17,5 %;
· обеспечения электрической энергией – 11,6 %;
· лесоводства и лесозаготовок – 4,9 %;
· водоснабжения, водоотведения – 3,8 %;

· транспортировки и хранения – 2,7 %;

· строительства – 3,3 %;

· деятельности в области информации и связи – 9,3 %;

· прочих отраслей – 12,2 %.
Выручка от реализации продукции на душу населения составила 96,1 тыс.руб., увеличение к соответствующему периоду 2021 года – на 15,5%. 

По итогам работы в 2022 году прибыль прибыльно работающих предприятий составила 382,2 млн.руб., увеличение на 82,3 % к соответствующему периоду прошлого года.
2. Состояние основных видов экономической деятельности хозяйствующих
 субъектов муниципального образования
2.1. ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО

Одним из основных источников поддержания жизнедеятельности и развития города является производственный сектор. К сожалению, производственный потенциал предприятий города сократился, в настоящее время в городе крупным предприятием является только ОАО «Зиминский хлебозавод». 

Индекс физического объема промышленного производства по муниципальному образованию за 2022 год составил 124,54 %. 

Индекс физического объема:

по обрабатывающим производствам (раздел C) – 136,08 %.
Расчет произведен на основании данных ОАО «Зиминский хлебозавод» об объемах производства промышленной продукции в натуральном выражении и данных органа местного самоуправления о работе предприятий лесопромышленного комплекса               ООО "Элитфорест", ООО "Зимэкспорт" за 2022 год.

Рост индекса физического объема по обрабатывающему производству обусловлен ростом пиломатериалов в 2022 году к уровню 2021 года на 161,3%.

по обеспечению электрической энергией, газом и паром (раздел D) – 99,15 %.
2.2. СТРОИТЕЛЬСТВО

В сфере строительства в отчетном периоде в городе сдано в эксплуатацию 3743 м2 жилья за счет средств индивидуальных застройщиков.
2.3. ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ  РЫНОК
Развитие сферы потребительского рынка является стратегическим фактором, определяющим устойчивое развитие экономики города Зимы. Сеть объектов сферы потребительского рынка по состоянию на 01.01.2023 составляет 369 единиц. 

Обеспеченность населения города площадью торговых объектов составила 270,3 % (38,3 тыс.м2 при нормативе 14,17 тыс.м2). 
Общий объем розничного товарооборота по крупным и средним предприятиям Зиминского городского муниципального образования за 2022 год составил 1714,6 млн. руб., что на 19,5 % выше показателя 2021 года.
Динамика развития потребительского рынка продолжает оставаться  стабильно положительной. Численность занятых в данной сфере - порядка 3000 зиминцев.
2.4. МАЛЫЙ  БИЗНЕС

В 2022 году в городе наблюдалось снижение темпов развития предпринимательства. На 01.01.2023г. по данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства в городе осуществляли деятельность 130 малых предприятий и 478 индивидуальных предпринимателя (на 01.01.2022 г. - 137 малых предприятий и 517 - индивидуальных предпринимателей).
Доля выручки предприятий малого бизнеса в общем объеме выручки по городу (без учета централизованных плательщиков) оценивается в пределах  88,4%. 

Малое предпринимательство является самостоятельным реальным сектором экономики города, базирующемся на индивидуальной инициативе и сосредотачивающим свою деятельность в отраслях с быстрым оборотом капитала и малыми капитальными вложениями, в основном обслуживающих потребительский рынок. В городе существует лишь небольшой процент предпринимателей, занятых в промышленном производстве.
В связи с появлением на территории города региональных торговых сетей и невозможностью конкурировать с ними многие субъекты малого предпринимательства прекращают свою деятельность. На снижение численности субъектов малого и среднего предпринимательства отразился и тот факт, что в связи с введением налогового режима  "Налог на профессиональный доход" индивидуальные предприниматели меняют статус с индивидуального предпринимателя на "самозанятого" (за 2022 год сменили режим налогообложения 10 индивидуальных предпринимателей).
Среднесписочная численность работников малых предприятий за 2022 год составила 976 человека или 99,6 % к уровню 2021 года.

В целях оказания поддержки в развитии малого и среднего бизнеса реализуется  муниципальная программа ЗГМО «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства г. Зимы» на 2020-2025 гг.

Для решения проблемы информационного обеспечения малого бизнеса на официальном сайте администрации города Зимы существует специальный информационный раздел «Малый и средний бизнес», где размещаются актуальные новости, а также информация о мерах поддержки предпринимателей, о конкурсах, семинарах и т.д.

При администрации ЗГМО успешно действует микрокредитная компания «Фонд поддержки малого и среднего предпринимательства г. Зимы и Зиминского района». 

Полученные кредиты с процентной ставкой, размер которой не превышает 10%, позволяют субъектам малого и среднего предпринимательства вкладывать дополнительные средства в развитие бизнеса.    

За  2022 год  компания выдала 43 микрозаймов на сумму 52,07 млн. рублей.
2.5. ИНВЕСТИЦИОННАЯ  ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Объем инвестиций в основной капитал в 2022 году составил 2391,8  млн.руб. (увеличение к аналогичному периоду прошлого года на 65,2%), в том числе бюджетные средства – 1192,4 млн.руб.

В отчетном периоде администрация Зиминского городского муниципального образования проводила работу по подготовке проектной документации и  строительству новых и капитальному ремонту действующих объектов социальной, транспортной и коммунальной инфраструктуры.
Всего в стадии реализации находилось 9 инвестиционных проектов с общим объемом финансирования 4436,0 млн.руб.:

- завершен капитальный ремонт дороги на улице Подаюрова - на участке 627 м от улицы Бограда до Гагарина. 

- продолжалось строительство МБОУ "СОШ №10": завершено строительство всех монолитных каркасов корпусов школы, ведутся штукатурно-отделочные работы, облицовка стен и полов, установка сантехники;

- завершен капитальный ремонт Зала тяжелой атлетики МАУ "Спортивная школа" ЗГМО;

- начата реконструкция системы теплоснабжения западной части города, в данный момент реализуется 1 этап реконструкции - успешное завершение проекта - это надежное теплоснабжение западной части города, решение экологической проблемы загрязнённости атмосферного воздуха и новые возможности для подключения абонентов и новых социальных объектов. Сроки реализации проекта: 2022-2024 гг.;
- завершены работы по реконструкции станции Зима Восточно-Сибирской железной дороги.

Проводится работа по разработке ПСД на инфраструктурные объекты социальной сферы города: реконструкция помещения под Дом детского творчества, реставрация памятника архитектуры Дома Бутовича, строительство детского сада, строительство физкультурно-оздоровительного комплекса с плавательным бассейном.
2.6. СОЦИАЛЬНАЯ  СФЕРА

Дошкольное образование

Система дошкольного образования города Зимы представлена 9 учреждениями, в которых получают образование 2007 дошкольников. Охват  детей от полутора  до семи лет дошкольным  образованием составляет  68,5%.
Все детские сады в городе функционируют, имея статус юридического лица, лицензии на образовательную деятельность.

В образовательных организациях, реализующих программы дошкольного образования, функционирует 81 группа, направленность которых определена с учетом  запросов родителей и особенностей развития и здоровья детей, из них: 39 групп - общеразвивающей направленности   (в том числе 10 групп  кратковременного пребывания  для детей  раннего возраста), 40 групп - комбинированной  направленности для детей с речевыми нарушениями, 2  группы компенсирующей  направленности для  детей с задержкой  психического развития. 
В городе проводится целенаправленная работа по соблюдению прав граждан на предоставление  бесплатного  дошкольного  образования. По состоянию на 1 января 2022 года доступность дошкольного образования для детей от двух месяцев  до семи лет составляет 100%. 

Общее и дополнительное образование

Система общего образования города Зимы представлена 9 учреждениями, в которых получают образование 4688 учащихся. 

Все муниципальные  общеобразовательные  учреждения  соответствуют   современным  требованиям обучения.

Из 6695 детей школьников и воспитанников детских садов в системе дополнительного образования занято 2878 человек (43%).

В настоящее время продолжается строительство нового здания общеобразовательной школы на земельном участке МБОУ "СОШ № 10" на 352 учебных места.
Культура

Восемь учреждений культуры обеспечивают многообразие культурной жизни города и его жителей: это городской дом культуры «Горизонт» со структурным подразделением «Дом ремесел», кино-досуговый центр «Россия», культурно-информационный центр «Спутник», дом культуры им. А.Н. Гринчика, Детская музыкальная школа и Детская художественная школа, Централизованная библиотечная система, Историко-краеведческий музей, в структуру которого входит Дом-музей поэзии.

Физическая культура и спорт


Сфера физической культуры и спорта в Зиминском городском муниципальном образовании является одной из приоритетных. Обусловлено это тем, что спорт и физическая культура становится все более востребованы гражданами, а спортсмены города регулярно в течение многих лет показывают достойные результаты на соревнованиях различных уровней. 

Спортивная база города представлена:

- муниципальным учреждением дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа имени  Г.М. Сергеева», в состав которого входят: лыжная база «Юность»,  шахматный клуб, детский оздоровительный лагерь палаточного типа «Тихоокеанец»;

- муниципальным автономным учреждением "Спортивная школа" ЗГМО, включающим в себя ФОК «Сибирь» со стадионом «Локомотив», зал тяжелой атлетики, зал бокса, спортивный клуб «Фаворит».

Завершен капитальный ремонт зала тяжелой атлетики МАУ "Спортивная школа" ЗГМО. 
В 2023-2024 гг. в городе предусмотрено строительство физкультурно-оздоровительного комплекса с бассейном в рамках государственной программы Иркутской области "Развитие физической культуры  и спорта".
2.7. ФИНАНСЫ

В бюджет города за отчетный период с учетом безвозмездных поступлений (субсидий, дотаций) поступило доходов 2667,1 млн.руб. Увеличение к соответствующему периоду прошлого года на 53,2 %.
Обеспеченность собственными доходами на душу населения составила 8,9 тыс. руб., и увеличилась к уровню 2021 года на 14,1 %.
2.8. УРОВЕНЬ  ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ

Оценка численности постоянного населения муниципального образования на 01.01.2023  составляет 30,2 тыс.чел.

Численность населения, занятого на предприятиях и организациях города, составила 7,60 тыс.чел. (на уровне прошлого года).

Наибольшую занятость обеспечивают организации обрабатывающих производств, транспортировки и хранения, образования. 

В январе-декабре 2022 года в Центр занятости населения г. Зимы обратились 1224 гражданина города Зимы. Признаны безработными 651 человек. Численность трудоустроенных граждан составила 753 человека. 

На 01.01.2023 на регистрационном учете в ОГКУ ЦЗН города Зимы состоит 155 граждан г. Зимы, из них признанны безработными 146 граждан. 

Уровень регистрируемой безработицы на 01.01.2023 составил 0,91 % против 1,32% в соответствующем периоде 2021 года. Ситуация на рынке труда в городе Зима стабильная. 
Средняя заработная плата в целом по городу за отчетный период составила        53839,4 руб.,  увеличение к 2021 году - 12,3%. 

Средняя заработная плата работников бюджетной сферы, финансируемой из местного бюджета, составляет 42197,4 руб.,  рост к соответствующему периоду прошлого года на       9,6 %. 


По данным органа государственной статистики по состоянию на 01.01.2023 (по кругу отслеживаемых предприятий) задолженность перед работниками по заработной плате отсутствует.

Проблемные вопросы, решение которых  невозможно без участия Правительства Иркутской области:

в сфере образования:
1. Строительство  детского  сада на 140 мест;
в сфере здравоохранения:
2. Строительство единого для г. Зимы и Зиминского района больничного комплекса;

в сфере инженерной инфраструктуры и архитектуры:
3. Капитальный ремонт дорог общего пользования; 

4. Капитальный ремонт путепровода через ж/д пути (автомобильного виадука);
в сфере благоустройства:
5. Увеличение средств на реализацию мероприятий проекта по формированию современной городской среды.
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