            Акция «Служба быта для пожилого человека» была организована в двадцатый раз, которая приурочена к празднованию Дня пожилого человека и, начиная с 2003 года, традиционно проводится ежегодно. 

И если такая Акция проводилась раньше только в день празднования, т. е. 1 октября, то теперь уже в течение ряда лет она ведется на протяжении не менее двух недель.

 Специалистами отдела экономики администрации привлекаются предприятия, индивидуальные предприниматели, оказывающие социально значимые виды бытовых услуг населению, которые имеют возможность обслужить в период проведения Акции людей пожилого возраста на льготных условиях.

В этом году Акция проходила с 27 сентября по 8 октября на основании постановления администрации от 06.09.2024 № 896. В ней приняло участие 32 хозяйствующих субъектов, которые оказывают такие виды бытовых услуг, как: 
· Фотоуслуги; 

· Ремонт и техническое обслуживание БРЭА;

· Ремонт холодильников;

· Ремонт и техническое обслуживание автомобилей;
· Услуги бани;
· Услуги парикмахерских;

· Услуги по пошиву и ремонту швейных и меховых изделий; 

· Услуги по ремонту обуви;
· Стирка ковровых изделий.

Все они готовы были оказать различные бытовые услуги зиминским пенсионерам по льготным ценам. 

Наиболее активно пенсионеры воспользовались услугами парикмахерских «Светлана» ИП Ромашкина Е.Г., ателье «Невеста» ИП Седнева А.Ю., «Фея» ИП Сморыгина Н.Г., салон красоты «Персона» ИП Дыкус Н.Н., «Камелия»: ИП Гамзякова Н.И., ИП Дындарь О.А., СЗ Никонова Е.В., ИП Хозеева Е.И., «Имидж» ИП Алашевская О.В., «Гламур» ИП Фельдман Н.Г., «Фемели» ИП Тимонькина Э.Н., студия «Эстетической красоты» СЗ Печенова Я. Е. 
Парикмахерской «Браво плюс» ИП Гришаева И.А. было обслужено 10 пенсионерок бесплатно и 15 человек со скидкой 50%.
В эти предприятия города обратились 165 пенсионеров. Стрижки, укладки, покраска и завивка волос, оформление и покраска бровей были сделаны в разных предприятиях со скидками от 10 до 50 %. При этом стоимость оказания услуг по прейскуранту была бы 103300 рублей, но учитывая предоставление скидок, сумма скидки составила 38570 рублей.

           Следует обратить внимание, что во многих парикмахерских скидки для пенсионеров действуют круглогодично в размере от 10 до 50 %. 
Также хотелось бы подчеркнуть, что 4 пенсионера воспользовались услугами бани ИП Федосеева Н.А. со скидкой в 50%, что составило 11200 рублей.
В станцию технического обслуживания и шиномонтажную мастерскую ИП Каменская Н.В. обратилось 23 человека.

На оказание услуг по ремонту холодильников ИП Бабинович А.А. со скидкой 20% обратились 10 человек.

Услугами ателье по ремонту и пошиву изделий из текстиля, кожи и меха СЗ Серебрянникова Л.С. воспользовались 14 человек.

В мастерские по ремонту обуви СЗ Сорокина Е.Б. и Трубочев М.А. обратились 11 пенсионеров.
Следует отметить, что размеры скидок каждое предприятие устанавливало самостоятельно. За время акции всего обслужено 280 человек пенсионного возраста. Общая сумма скидки составила 64120 рублей, т.е. на эту сумму в общей сложности пенсионеры нашего города заплатили меньше, чем по прейскуранту.

Проведение акции является положительным моментом в плане поддержки социально незащищенных слоев населения. 
Администрация ЗГМО выражает благодарность всем неравнодушным предпринимателям, принявшим участие в Акции «Служба быта для пожилого человека».
Приложение: на 2 л. в 1 экз.                       
