Доклад председателя Контрольно-счетной палаты Зиминского городского муниципального образования О.А.Голубцовой о деятельности Контрольно-счетной палаты Зиминского городского муниципального образования за 2013 год
Уважаемые депутаты!

Настоящий отчёт о деятельности Контрольно-счетной палаты Зиминского городского муниципального образования за 2013 год (далее - Отчёт) представляется  Думе Зиминского городского муниципального образования в соответствии с требованиями статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», статьи 9 Положения о Контрольно-счетной палате ЗГМО, утвержденного Решением Думы от 26.01.2012 № 281. 
В соответствии с Уставом Зиминского городского муниципального образования Контрольно-счетная палата Зиминского городского муниципального образования муниципального образования (далее – КСП) является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля. 
Основные полномочия КСП определены Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 07 февраля 2011 года № 6-ФЗ, Уставом Зиминского городского муниципального образования, Решениями Думы Зиминского городского муниципального образования. 
Организация деятельности КСП строилась на основе принципов законности, объективности, эффективности, независимости и гласности и направлена на обеспечение прозрачности бюджетного процесса, выявление, предотвращение и устранения причин нарушений при использовании средств бюджета города, обеспечение объективной информацией председателя городской Думы, мэра Зиминского городского муниципального образования. 
Основные направления работы: Экспертно-аналитическая и контрольная деятельность осуществлялись в 2013 году в соответствии с планом работы, утвержденным распоряжением председателя Контрольно-счетной палаты  от 28.12.2012 № 04 «Об утверждении плана работы Контрольно-счетной палаты Зиминского городского муниципального образования на 2013 год». 
КСП осуществляет внешний муниципальный контроль в форме контрольных мероприятий.
При проведении контрольных мероприятий подготавливаются акты проверок, отчеты.
В соответствии с планом работы КСП в 2013 году проведены контрольные мероприятия в учреждениях:
- Управление образования администрации ЗГМО;
-  МБОУ «СОШ № 7»;
- МБДОУ «Детский сад № 4;
- Администрация
Выявлено финансовых нарушений на сумму 458 тыс. рублей. 
Допускались нарушение: 
- договора на оказание услуг оформляются с нарушениями, отсутствуют даты, подписи руководителей учреждений;
- учреждениями неправомерно отнесены расходы по экономическим статьям в сумме 298 тыс. руб.;
- в нарушение Положения о Порядка ведения кассовых операций  имеются случаи несвоевременно представления авансовых отчетов и на конец финансового года сумма составила 29 тыс. рублей, а также отсутствуют приказы  руководителей учреждений на направления работников в командировку так, например, в управление образования получено денежных средств на 26 тыс. рублей;
- в нарушении статьей 166 и 167 Трудового кодекса работникам Управление образования за дни, нахождения в командировке отмечались, как рабочие дни и оплата производилась за рабочие дни (дней служебных командировок  производилась не по средней заработной плате). 
В нарушение ст. 284 Трудового Кодекса работники Управления образования  исполняли обязанности грузчика  и исполняли обязанности экспедитора, общая продолжительность рабочего времени составила 16 часов в день;
	- в заявлениях на выдачу денежных средств в подотчет в авансовых отчетах:  отсутствует предыдущий остаток, не выводится фактический остаток по подотчетной сумме;
	- штатные расписания составлены не по унифицированной форме, утвержденной Постановлением Госкомстата РФ от 05.01.2004 № 1 «Об утверждении унифицированных форм первичной учётной документации по учёту труда и его оплаты». Штатные расписания содержат не полную информацию о надбавках к должностному окладу.
	 По результатам всех контрольных мероприятий составлены акты проверок, оформлены отчёты КСП и даны рекомендации по устранению выявленных недостатков и нарушений.
В течение года направились отчеты в контрольную - счетную палату  Иркутской области.
[bookmark: _GoBack]Отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты за 2013 год имеется у всех депутатов. На комиссии по бюджету и финансам он был рассмотрен, после сегодняшнего рассмотрения на заседании городской Думы отчет в полном объеме будет размещен на сайте  www.zimadm.ru Администрации города Зимы страница Контрольно-счетная палата Зиминского городского.


Спасибо за внимание!

	
