Выступление председателя Контрольно-счетной палаты Зиминского городского муниципального образования О.А. Голубцова о деятельности Контрольно-счетной палаты Зиминского городского муниципального образования за 2014 год на заседании Думы Зимнского городского муниципального образования 26.02.2015 года
Уважаемые депутаты!

В соответствии с ФЗ-№6 от 07.02.2011 «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и Уставом Зиминского городского муниципального образования на Ваше рассмотрение выносится отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты Зиминского городского муниципального образования за 2014 год. 
Контрольно-счетная палата осуществляет внешний муниципальный контроль в форме контрольных мероприятий. Информация по всем контрольным и экспертно-аналитическим мероприятиям, проводимым Контрольно-счетной палатой в течение года, размещаются на сайте www.zimadm.ru администрации города Зимы страница Контрольно-счетная палата и доступна для всех заинтересованных лиц. 
Объем проверенных средств в ходе контрольных мероприятий (за исключением внешней проверки) в 2014 году составило 35266,7 тыс. рублей.
Основным замечанием использования бюджетных средств является нарушение  принципа результативности и эффективности использования бюджетных средств,  установленного статьей 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации: перераспределение средств с одной подстатьи на другую. 
Общая сумма выявленных нарушений по результатам проведенных контрольных мероприятий составила 387,3 тыс. рублей. 
По результатам всех контрольных мероприятий составлены акты проверок, оформлены отчёты Контрольно-счетная палата и даны рекомендации по устранению выявленных недостатков и нарушений.
Свою деятельность Контрольно-счетная палата осуществляла на основании плана работы на 2014 год, утвержденного распоряжением КСП от 17.12.2013 № 15. По запросу Законодательного собрания Иркутской области в феврале были внесены изменения в план работы КСП и проведено контрольное мероприятии по использования средств областного и местного  бюджетов, выделенных на реализацию мероприятий  перечня  проектов народных инициатив за 2013 год совместно с Контрольно-счетной палаты Иркутской области.
Отчеты о деятельности Контрольно-счетной палаты в течение года направились в Контрольную - счетную палату  Иркутской области.
Отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты за 2014 год имеется у всех депутатов. На комиссии по бюджету и финансам он был очень подробно рассмотрен, после сегодняшнего рассмотрения на заседании городской Думы отчет в полном объеме будет размещен на сайте www.zimadm.ru администрации города Зимы страница Контрольно-счетная палата.
А сейчас если есть, вопросы у депутатов по отчету я готова, на них ответить.

Спасибо за внимание!

	
