Реализация ПНП «Здоровье» на территории г. Зимы.

     В 2007 году, в рамках реализации приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения, в Зиминскую городскую больницу поступило дополнительно 14 785 929,44 рублей. Из них на дополнительную оплату работникам больницы направлено 6 860 215,32 рублей; приобретено оборудование на общую сумму 3 947 172,81 рублей, медикаментов, вакцин, мелкого инструментария и расходных материалов – на 2 276 093,42 рублей; мягкого инвентаря – на 79 900 рублей.

Дополнительные выплаты
     Для участковых врачей терапевтов и педиатров ежемесячная надбавка составляет 12000 рублей, медсестер на участках – 6000 рублей. На выплату надбавки в местный бюджет было направлено  2 381 211,39 рублей. Таким образом, реализация проекта в данном направлении, посредством увеличения заработной платы позволила  обеспечить терапевтические и педиатрические участки врачебными кадрами. Принятые специалисты обеспечены жильем за счет муниципального жилого фонда.

     Дополнительные выплаты также начисляются работникам «скорой помощи», врачам и фельдшерам. В 2007 году на эти цели направлено 1 462 409,96 рублей с учетом единого социального налога.

Родовые сертификаты

     В 2007 году в родильном отделении Зиминской городской больницы появилось на свет более 700 младенцев, что в 1,3 раза больше в сравнении с предыдущим годом. В рамках финансирования по родовым сертификатам, денежные средства поступают в полном объеме. В 2007 году объем финансирования составил  6млн. рублей, из них: 1 078 400 рублей направлены на обеспечение беременных медикаментами, материалами первой необходимости, 224 100 рублей – на приобретение лекарственных средств и витаминов, 63 800 рублей – для закупки инструментария.

      Более миллиона рублей израсходовано на приобретение оборудования, мягкого инвентаря, дополнительного питания.  Свыше двух с половиной миллионов направлено на надбавку к заработной плате медицинских работников. Ежемесячно доплату по родовым сертификатам  получают 68 человек: работники детской поликлиники, женской консультации, родильного отделения.

     В 2007 году значительно увеличился показатель ранней постановки на учет будущих рожениц. В соотношении с 2006 годом  младенческая смертность сократилась в два с половиной раза  Увеличился показатель осмотра  специалистами детей первого года жизни.

Новое оборудование
     В 2007 году для обследования беременных был приобретен фетальный монитор стоимостью  259 тыс. рублей, поступил комплект лабораторного оборудования – 579 686,45. Для подготовки помещений к размещению нового оборудования,  из местного бюджета выделено 70 тыс. рублей. 
     Благодаря оснащению больницы диагностическим оборудованием, как одного из приоритетных направлений национального проекта «Здоровье», отсутствуют очереди на исследование. Так, течение прошлого года проведено 1 444 исследования ФГС, более 18 тыс. человек прошли  рентгенологическое обследование. На аппаратах ЭКГ обследовано более 10 тыс. пациентов, на фетальном мониторе – 436 беременных, более 7 тыс. человек  прошли ультразвуковые исследования.

     В 2007 году,  в рамках нацпроекта было приобретено 4 реанимобиля общей стоимостью 1 528 000 рублей.
О диспансеризации

     На проведение дополнительной диспансеризации, в течение года поступило более 800 тыс. рублей. Эти средства перечислены на обследование жителей города и района. В 2007 году диспансеризацию прошли  996 зиминцев, а также 97 воспитанников детских учреждений – сирот, и тех, кто остался без попечения родителей. На обследование детей поступили денежные средства в размере 111 450,08 рублей.

Об углубленных медосмотрах
     В больнице проводятся углубленные медосмотры работников занятых на производствах с вредными или опасными факторами. В 2007 году на эти цели из бюджета городских предприятий поступило 119 480 рублей.

О профилактике и вакцинации

В рамках национального проекта «Здоровье», в зиминскую городскую больницу поступили антиретровирусные препараты, диагностические средства на сумму  526 015,29 рублей. Согласно последним данным, антиретровирусную терапию проходят 29 человек, более 10 тыс. - обследованы на наличие ВИЧ-инфекции. В родильном доме и женской консультации ведется перинатальная  профилактика заражения ВИЧ-инфекцией 

     В 2007 году получено вакцин на сумму 271 661, что позволило привить от гепатита В свыше 5 тыс. человек, более 4 тыс. – от краснухи, более 6 тыс. – от гриппа, 89 человек – от полиомиелита.

На реализацию национального проекта «Здоровье», в 2007 году из местного бюджета были направлены средства для оборудования помещений, повышения квалификации медицинских работников – свыше 100 тыс. рублей, оснащения поступивших машин  и ГСМ – около 300 тыс. рублей. Для проведения иммунизации населения  выделено 292 тыс. рублей. Три специалиста медицинской службы обеспечены муниципальным жильем.

