П О Я С Н И Т Е Л Ь Н А Я     З А П И С К А

к прогнозу социально-экономического развития

 Зиминского городского муниципального образования 

на 2017 - 2019 годы


Разработка  прогноза основных показателей  социально - экономического развития Зиминского городского муниципального образования  на 2017-2019 годы произведена на основе оценки  величины этих показателей  в 2016 году, с применением  индексов дефляторов, разработанных Минэкономразвития России.

1. СОСТОЯНИЕ ОСНОВНЫХ ВИДОВ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ХОЗЯЙСТВУЮЩИХ СУБЪЕКТОВ ЗГМО

1. Промышленное производство


Объемные  показатели по производству (отгрузке) промышленной продукции в показателях прогноза СЭР ЗГМО определены в размере выручки от реализации продукции, работ и услуг в данных видах экономической деятельности.


В сфере обрабатывающих производств  доля пищевой  отрасли промышленности  в 2015 году составила 20,4 %. 

Наиболее крупным  предприятием данной отрасли остается  ОАО «Зиминский хлебозавод».  На протяжении ряда последних лет, осуществляя деятельность в условиях жесткой конкуренции, предприятие вынуждено идти на снижение   объемов производства основных  видов продукции  (хлеба и хлебобулочных изделий, кондитерских изделий). В декабре 2015 года был закрыт  колбасный цех. В связи с чем, индекс  физического объема  предприятия  составил в 2015 г. 81,6%, в 2016 г. ожидается  в размере 74,6 %,  в 2017 - 2019гг – 100%.


 Доля предприятий лесопромышленного комплекса в сфере обрабатывающих производств в 2015 году составила 75,5%.


Производство пиломатериалов в отчетном периоде осуществлялось  8-ю хозяйствующими субъектами, основными из которых являются  ООО «Лесодеревоперерабатывающий комбинат», ООО «Вега», ООО «Восток Сервис» и ИП Тимошкин А.Ю. 
 С учетом индексов физического объема, индексов дефляторов, разработанных Минэкономразвития России, объем  отгруженных товаров  собственного производства, выполненных работ  и услуг собственными силами  в сфере промышленного производства оценивается  в 2016г. в  размере 918,2 млн. руб., прогнозируется  на  2017 год в размере 953,2 млн. руб., в 2018г – 996,6 млн. руб., 2019г. – 1020,0 млн. руб.

2. Строительство


Показатель «Объем выполненных  работ и услуг собственными силами предприятий  и организаций» в форме прогноза  рассчитан в размере выручки от реализации  продукции работ и услуг в строительстве, в связи с тем, что орган местного самоуправления не располагает данными государственной статистики по данному показателю, поскольку статистическое наблюдение ведется только по крупным и средним предприятиям.  Зарегистрированные и осуществляющие деятельность на территории муниципального образования подрядные организации  имеют статус малых предприятий. 

3. Розничный товарооборот

Оценка розничного товарооборота  2016г. в размере 3429,2 млн. руб. (рост к факту 2015г. – 106,5%) произведена  исходя из факта  2015г. путем  применения годового индекса дефлятора по показателю «оборот розничной торговли».

 Прогноз 2017-2019гг. по данному показателю рассчитан с учетом применения индексов-дефляторов, разработанных Минэкономразвития России.

4. Объем инвестиций в основной капитал


Объем инвестиций в 2016 г. и на  прогнозируемые периоды 2017-2019 гг. определен с учетом планируемых бюджетных инвестиций в 2016 году на жилищное строительство.



II. ФИНАНСЫ


Расчет финансовых показателей  прогноза СЭР ЗГМО   на 2017-2019 гг. произведен без учета  предприятий - централизованных плательщиков.


Объем выручки от  реализации продукции работ и услуг   оценивается в 2016 году в размере 2780,3 млн. руб. (увеличение  к факту 2015г. – 4,1%).  

Прогнозные показатели  выручки 2017-2019гг. рассчитаны с применением   индексов физического объема и индексов дефляторов  Минэкономразвития  по соответствующим видам экономической деятельности.


В целом  выручка от реализации  продукции, работ и услуг прогнозируется:

- в 2017 году - в объеме 2914,1 млн. руб. (рост к оценке 2016г. – 104,8%);

- в 2018 году  - в объеме 3048,3 млн. руб. (рост к прогнозу 2017г.- 104,6%);

- в 2019 году  - в объеме 3156,0 млн. руб. (рост к прогнозу 2018г. – 103,5%).


Прибыль прибыльно работающих  предприятий  в 2016 году оценивается в размере 170,3 млн. руб. (с ростом к факту 2015 года  на 4,1%). 


Наибольшую долю прибыли  в 2016 году предусматривается получить в 
сферах оптовой и розничной торговли – 61,7 млн. руб.,  обрабатывающие производства  - 60,4 млн. руб., лесного хозяйства – 19,7 млн. руб., и прочих отраслях – 28,5 млн. руб.


 На последующие прогнозируемые периоды объем прибыли по прибыльно работающим предприятиям рассчитан пропорционально темпу роста выручки от реализации продукции, работ и услуг и составляет:


- в 2017г. – 178,0 млн. руб. (рост к оценке 2016г. – 4,5%);


- в 2018г. – 185,9 млн. руб. (рост к прогнозу 2017г. – 4,4%);


- в 2019г. – 192,6 млн. руб. (рост к прогнозу 2018г. – 3,6%).

III. МАЛЫЙ БИЗНЕС

В 2015 году на территории Зиминского городского муниципального образования осуществляли деятельность 131 малое предприятие. Численность работающих на малых предприятиях составляла 1204 чел. 

 
В течение прогнозируемого периода 2017-2019гг. предусматривается увеличение числа малых предприятий до 132 единиц. 

В 2015 году по данным налоговых органов на территории муниципального образования осуществляли деятельность 646 индивидуальных  предпринимателей. В 2016 году и планируемый период 2017-2019гг.  число индивидуальных предпринимателей предусматривает увеличение до 675.
 
 Исходя из проведенной оценки 2016 года  и прогноза основных показателей СЭР на 2017-2019гг.  значимость малого бизнеса как самостоятельного сектора экономики характеризуется следующими показателями:

 Доля выручки, полученной субъектами  малого бизнеса, в общем объеме выручки по городу (без учета централизованных плательщиков) колеблется в пределах 90%, доля прибыли – 98%,  удельный вес работающих на малых предприятиях в общей численности занятых в экономике города – 16%, на планируемый период 2017-2019гг. увеличение не прогнозируется.
IV. УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ

Численность населения  городского округа по состоянию на 01 01.16г. по данным статистики составляет 31,28 тыс. человек и на последующие  периоды прогнозируется на том же уровне. 


 Расчет численности занятых в экономике муниципального образования, средней заработной платы,  фонда оплаты труда, валового совокупного дохода  в 2015 году произведен исходя из фактических данных Иркутскстата (по крупным и средним предприятиям) и данных органа местного  самоуправления по предприятиям малого  бизнеса г.Зимы.

Численность занятых в экономике города  в 2015 году составила 7,99 тыс. чел.  В 2016 году  и  планируемый период до 2017-2019гг. предусматривается увеличение до 8,0 тыс.чел.

При оценке уровня средней заработной платы  в 2016 году и на период 2017-2019гг. применялись прогнозные показатели уровня инфляции, разработанные Минэкономразвития России, а также по отдельным категориям работников показатели соотношения средней заработной платы работников государственных (муниципальных) учреждений, организаций, повышение оплаты труда которых предусмотрено Указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», от 1 июня 2012 года №761 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы», от 28 декабря 2012 года № 1688 «О некоторых мерах по реализации государственной политики в сфере защиты  детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» к средней заработной плате в Иркутской области.

Прогноз ФОТ на 2017-2019гг.  произведен с учетом роста  уровня средней заработной платы и среднесписочной численности  работников по полному кругу организаций.
V. ДОХОДНЫЙ ПОТЕНЦИАЛ ТЕРРИТОРИИ

           Расчет показателей доходного потенциала произведен в доле доходов, формирующих доходную часть бюджета ЗГМО.


Объем налогов, формируемый на территории города за 2015 год составил 175,0 млн. руб. или 97,7% к факту 2014г.


Снижение поступлений связано со снижением поступлений НДФЛ от структурных подразделений ОАО «РЖД».

Оценка поступлений на 2016 год осуществлена исходя из оценки доходов до конца года, с учетом фактической динамики поступлений доходов в бюджет города, уточненного прогноза доходов главного администратора доходов – Межрайонной ИФНС России № 14 по Иркутской области. 

Прогноз на 2017 -2019гг. осуществлен в соответствии с оценкой показателей на 2016г., применением индекса потребительских цен основных показателей прогноза социально – экономического развития РФ.
