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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к прогнозу социально-экономического развития  

Зиминского городского муниципального образования на 2018 год 
и на плановый период 2019 и 2020 гг.

Общая оценка социально-экономической ситуации 
в муниципальном образовании за отчетный период
      Экономический потенциал города (с учетом централизованных плательщиков) формируется за счет:

· торговли – 39,6%

· обрабатывающих производств – 17,2%

· производства и распределения электроэнергии, газа и воды (теплоэнергии) – 17,5%

· лесного хозяйства – 7,1%

· транспорта и связи – 9,8%

· строительства – 0,6%

· прочих отраслей – 8,2%

Основными отраслями специализации экономики города являются:

1) Деятельность железнодорожного транспорта, представленная железнодорожной станцией Зима, локомотивным и вагонным депо, а также другими подразделениями  ВСЖД филиала ОАО «РЖД». Через станцию проходит значительный объем транзитных грузов и большой транзитный пассажиропоток. Станция принимает, обрабатывает и формирует грузовые составы.   На предприятиях железнодорожного транспорта занята значительная часть трудовых ресурсов  города (2,3 тыс. чел. или 21,3% от общей численности занятых в экономике города). Предприятия железнодорожного узла станции Зима не только обеспечивают занятость трудоспособного населения города, но также играют существенную роль в формировании  доходного потенциала города, обеспечивая более 35 % собственных доходов бюджета ЗГМО. 
   2) Промышленность. На территории  города осуществляют деятельность 50 промышленных предприятий (в т.ч. лесозаготовительных – 19, обрабатывающих - 22, предприятий по производству и распределению теплоэнергии и воды - 9). 
Деятельность по заготовке, переработке и отгрузке древесины осуществляют как юридические лица, так и физические лица частной формы собственности. Наиболее крупным системообразующим для муниципалитета является семейный бизнес предпринимателей Шлыковых Дениса Николаевича и Юлии Геннадьевны.
Доля пищевой и перерабатывающая отрасли промышленности в общем объеме обрабатывающих производств – 13,7%. Основным производителем продукции в данной сфере является одно из старейших предприятий города - ОАО «Зиминский хлебозавод», специализирующееся на выпуске, хлебобулочных, кондитерских изделий. 


Промышленность города также представлена малыми предприятиями, осуществляющими изготовление корпусной мебели (ООО «Мебель - Лавр»), полиграфической продукции (ООО Печатный дом»), одноразовой посуды (ООО «Зимаформопак») деятельность которых (в связи с незначительными объемами производства) не оказывает существенного влияния на экономическую ситуацию муниципального образования.

1. Выручка от реализации продукции, работ, услуг 
Одним из основных показателей экономического развития муниципального образования является выручка предприятий и организаций всех форм собственности от реализации продукции, работ, услуг, которая за 2016 год составила 2 706,1 млн. руб. (без учета централизованных плательщиков), и увеличилась к уровню 2015 года на 101,3%. 

Структура выручки от реализации продукции, работ, услуг предприятий города (без учета централизованных плательщиков) за 2016 год:
- торговля -32,3%;

- обрабатывающие производства – 28,6%;

- лесозаготовки – 11,9%;

- обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха (производство и распределение тепловой энергии) – 8,5%;

- водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений – 4,2%;

- транспортировка и хранение – 2,8%;

- строительство – 1%;

- прочие услуги – 10,7%.

В связи со сменой в 2016 году  организационно правовой формы собственности наиболее крупных предприятий в сфере лесозаготовки и лесопереработки ООО «Байкал Форест» и ООО «Зиминский ЛесоДеревоперерабатывающий Комбинат»  на ИП (Шлыкова Ю.Г.) и отсутствием данных по деятельности ИП, а также прекращением, приостановкой, реорганизацией  деятельности малых предприятий в данных отраслях, выручка в сфере лесозаготовок в  2017 году ожидается со снижением к 2016 году на 27%. 
В сфере обрабатывающих производств стабильно работают предприятия пищевой промышленности  (ОАО «Зиминский хлебозавод»), по производству одноразовой посуды (ООО «Зимаформопак»). 
В сфере производства пиломатериалов, изделий из дерева в 2016 году отмечались факты приостановки, прекращения, реорганизации деятельности и ликвидации предприятий, в то же время  на рынке появляются единичные новые предприятия с высоким объемом выручки. Вцелом по  обрабатывающим производствам, выручка 2017 года оценивается в объеме 939,97 млн. руб. с ростом к 2016 г. на 121,3%.
Количество предприятий, осуществляющих производство и распределение теплоэнергии, на территории города остается постоянным, однако объем отпускаемой тепловой энергии и горячей воды имеет тенденцию ежегодного снижения по причине установки приборов учета, а так же снижения с 1 января 2017 года нормативов потребления коммунальных услуг в соответствии с приказом Министерства жилищной политики, энергетики и транспорта Иркутской области от 30.12.2016г. № 184-мпр. На основании вышеизложенного выручка теплоснабжающих организаций на 2017 год оценивается в размере 236,3 млн.руб., рост к 2016 году – 102,5% (ниже уровня роста тарифов).

Предприятия водоснабжения, водоотведения, по организации сбора и утилизации отходов планируют получить выручку в 2017 году в размере 123,4 млн. руб. - с ростом к 2016 году на 108,9% . Рост объясняется увеличением экономически обоснованных тарифов на водоотведение и очистку сточных вод на 110,5%, что выше уровня индексации тарифов на коммунальные услуги на 5,5%.
После снижения в 2016 году на 13,5% выручки предприятий торговли, в 2017 году предполагается её увеличение на 104,4% (на уровне роста потребительских цен),  объем выручки оценивается в размере 912,9 млн. руб.
По остальным отраслям экономики оценка выручки произведена из фактических показателей за 2016 год с применением индекса цен производителей. 
Выручка предприятий и организаций всех форм собственности от реализации продукции, работ, услуг на 2017 год оценивается в размере 2857,8 млн.руб. с ростом к 2016 году на 105,6%,. Прогноз на среднесрочный период 2018-2020 гг произведен с применением индекса – дефлятора  без учета роста физ.объема,  выручка на 2018 год составит 2980,2 млн.руб.(104,3%), на 2019 год – 3093,3 млн.руб. (103,8%), на 2020 год – 3211,2 млн.руб. (103,8%).
2. Промышленное производство

В структуре промышленного производства по оценке 2017 года (по видам экономической деятельности) наибольший вес занимают обрабатывающие предприятия -84%.   На производство и распределение электроэнергии, газа и воды приходится 16%.

Основные виды деятельности обрабатывающих производств:
-производство пиломатериалов – 93,5%;

- производство пищевых продуктов  - 6,5%
Существенным производителем пищевой продукции на территории города является ОАО «Зиминский хлебозавод», специализирующийся на выпуске хлебобулочных, кондитерских изделий. Предприятие планирует в 2017 увеличить объем основного вида выпускаемой продукции (хлебобулочные изделия недлительного хранения) на 1%, но за счет снижения выпуска кондитерских изделий и мясных полуфабрикатов, индекс производства пищевых продуктов составит  99,7%.
На территории муниципального образования зарегистрировано шестнадцать предприятий, основным видом деятельности которых является производство пиломатериалов. По отчетным данным за 2016 год произведено 120,19 тыс.м3 пиломатериалов, оценка производства на 2017 год ожидается на уровне  123,8 тыс.м3.
В сфере производства и распределения электроэнергии, газа и воды в городе осуществляют деятельность одно малое и одно среднее предприятие по производству и распределению тепловой энергии (ООО «Энергия» и ООО «Зиматеплоэнерго») объем отпуска потребителям тепловой энергии (включая горячую воду) на 2017 год планируется в размере 214,6 тыс.Гкал., что на 2,4 тыс.Гкал. меньше чем в 2016 году.
Структура потребителей теплоэнергии (214,6 тыс. Гкал.):
- население – 160,0 тыс. Гкал.(74,5%);
- предприятия, финансируемые из бюджетов всех уровней – 33,6 тыс. Гкал (15,7%);
- прочие предприятия, индивидуальные предприниматели – 19,2 тыс. Гкал (9,0%);
- собственное потребление – 1,8 тыс. Гкал (0,8%).
При расчете ИФО  на среднесрочный период 2018-2020 гг приняты предложения предприятий (прилагаются). 
3. Инвестиции 

Размер инвестиций в 2016 году  по данным органа статистики Иркутской области в абсолютных цифрах составил 147,9 млн.руб., в котором не учтены капитальные вложения ОАО «РЖД»  по станции Зима ВСЖД. Согласно данным Управления ВСЖД объем капитальных вложений ВСЖД по станции Зима в 2016 году составил 355,639 млн.руб. 

На станции Зима реализуется проект ОАО РЖД «Реконструкция станции Зима Восточно - Сибирской железной дороги», целью проекта является увеличение пропускной способности и перерабатывающей способности станции Зима в условиях растущих размеров перевозок.   Предусматривается удлинение и переустройство существующих путей, с учетом на перспективу вождения поездов весом 6300, 7100т, а также исключение затруднений в пропуске транзитного и местного вагонопотока. Объем инвестиций на реализацию проекта 1446 млн.руб.
в том числе:

2016г. – 34,3 млн.руб.;
2017г. – 11,6 млн.руб.;
2018г. – 380, 0 млн.руб.; 

2019г. – 1020,1млн.руб.
Учитывая реализацию вышеуказанного проекта ОАО РЖД  по реконструкции ст.Зима, а также реализацию 2 этапа государственной программы Иркутской области «Доступное жилье» объем инвестиций в основной капитал по г.Зима на 2017 год оценивается в размере  460,8 млн.руб.; прогнозируется на среднесрочный период: 2018г. - -690,7 млн. руб., 2019 г. – 1278,3 млн.руб.,  2020 г. -500,0 млн.руб.
4. Строительство
В связи с отсутствием на территории города крупных подрядных организаций, объем работ, выполняемый по виду деятельности «Строительство» в ЗГМО не значительный, составляет за 2016 год – 27,16 млн. руб.
По состоянию на 31.12.2016г. общая площадь жилого фонда в муниципальном образовании  - 697,8тыс. кв. м., на  1 жителя - 22,34 кв.м. 
В 2016 г. на территории муниципального образования построено и введено в эксплуатацию 14,75 тыс.кв.м жилья., в т.ч.: 
- 2,78 тыс.м2 - индивидуальное жилищное строительство;

- 11,97 тыс. кв. м2 - многоквартирные дома, построенные в рамках подпрограммы «Переселение граждан, проживающих на территории ЗГМО из аварийного жилищного фонда, признанного непригодным для проживания» на 2016 - 2017гг. муниципальной программы ЗГМО «Обеспечение населения города доступным жильем» на 2016 - 2020гг.», и жилой дом (ул. Краснопартизанская, 153) в рамках подпрограммы «Обеспечение жилыми помещениями детей – сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» на 2014 - 2018гг. государственной программы Иркутской области «Доступное жилье» на 2014 - 2020гг.
В 2017 г планируется строительство многоквартирного дома по ул. Бугровая, 33  на 74 квартиры для детей – сирот в рамках подпрограммы "Обеспечение жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей" государственной программы Иркутской области «Доступное жилье». Ввод жилья индивидуальными застройщиками в 2017г. и среднесрочном периоде оценивается в размере 3,0 тыс.м2 в год.
В 2018 году в городе ввод МКД не планируется по причине 100% -ного выполнения мероприятий, запланированных на период действия 1 этапа муниципальной программы ЗГМО «Обеспечение населения города доступным жильем» на 2016 - 2020гг.», и государственной программы Иркутской области «Доступное жилье» (до2017 г.). 
Дальнейшее строительство многоквартирных домов в рамках выполнения второго этапа программы планируется в период 2019-2020 гг. в объеме  27,0 тыс.м2. 
Обеспеченность населения жилыми помещениями к 2020 году составит 22,8 м2 на 1 чел.

Удельный вес ветхого жилого фонда на 31.12.2016 года составлял 14,1% . С учетом нового строительства и сноса ветхого жилого фонда при реализации муниципальной программы ЗГМО «Обеспечение населения города доступным жильем», удельный вес ветхого жилого фонда к 2020 году сократится до 10%.
5. Внешняя торговля

Администрация ЗГМО не располагает сведениями об объемах внешней торговли.
6. Потребительский рынок
Объем товарооборота на 2017 год оценивается в объеме 3385,6 млн.руб. рост к  2016 г. (3252,3 млн. руб.)  составляет 104,1%. 
       Сфера торговли представлена в городе 217 объектами: 

- 2 супермаркета, 

- 14 торговых центров, 

- 159 магазинов, 

- 19 павильонов, 

- 21 киоск,
- 1 объект мобильной торговли;
- 1 рынок.
На среднесрочную перспективу  2018 -2020 гг. объем товарооборота прогнозируется с учетом индексов – дефляторов.
В сети общественного питания работает 39 предприятий, из них в открытой сети - 25 предприятий: 15 кафе, 9 закусочных, 1 столовая «Домашняя кухня», по месту работы - 4 столовые (ОАО «Зиминский хлебозавод», ООО «Сокол», Эксплуатационное локомотивное депо г. Зима, ОГБУЗ «Зиминская городская больница») на 1115 посадочных мест, в учебных заведениях - 10 столовых (в 8 школах, лицее и ПУ-6) на 1300 посадочных мест. Оборот общественного питания (по сведениям областной статистики) за 2016 год составил 81,3 млн.руб.
7. Уровень жизни населения
Рост среднемесячной заработной платы работников  крупных и средних предприятий г.Зимы в 2016 году  обусловлен ростом заработной платы в сфере транспорта  (структурные подразделения ВСЖД – филиала ОАО «РЖД»), в строительстве, в сфере производства и распределения электроэнергии, газа и воды, ростом минимального размера оплаты труда с 1 июля 2016 года на 120,9%,  а так же выполнением Указа Президента РФ по повышению средней заработной платы отдельных категорий работников.
При оценке уровня средней заработной платы в 2017 году и на период 2018-2020 гг. применялись прогнозные показатели  уровня инфляции.
Фонд начисленной заработной платы по полному кругу предприятий на 2017 год оценивается в размере 3081,5 млн.руб. При оценке ФОТ учитывалось текущее состояние предприятий (приостановка деятельности). На среднесрочную перспективу  2018 -2020 гг  прогноз фонда оплаты труда произведен с учетом численности работников по полному кругу предприятий и размера средней заработной платы, рассчитанной с применением индекса-дефлятора.
8. Труд и занятость
На протяжении ряда лет наблюдается сокращение официального числа занятых в экономике города, что связано с происходящими в последние годы процессами реструктуризации и реформирования в разных сферах деятельности (в т.ч. и в бюджетной сфере), а так же наличием существенного уровня неформальной занятости в сфере частного бизнеса. Численность работников, занятых на предприятиях и организациях города составила в 2015 году 8,0 тыс. человек, в 2016 году – 7,75 тыс. человек, в 1 квартале 2017 года – 7,7 тыс.человек.
Распределение  численности  занятых в экономике города в разрезе видов экономической деятельности свидетельствует о том, что наибольшая доля работников занята в сфере: транспорта и связи (20,8% от общей численности занятых в экономике города), образования (15,2%), здравоохранения и предоставления социальных услуг (13,0%), обрабатывающих производств (12,6%), государственного  управления и обеспечения военной безопасности (10,5%).

Перераспределение работающих между государственным и негосударственными  секторами экономики привело к преобладанию удельного веса работающих в государственном и муниципальном секторе (53,7%). По балансу трудовых ресурсов на 01.01.2017г. занятое население города среди мужчин и женщин  распределилось в равной пропорции (мужчины – 50,7%, женщины - 49,3%).

В целом ситуацию в сфере занятости населения городского округа можно  характеризовать как относительно стабильную. Уровень официальной безработицы на 01.01.2017г. составляет 1,32%,. численность зарегистрированных в центре занятости безработных  256 человек.

Оценка уровня безработицы 2017 года и на среднесрочную перспективу 2018-2020 гг произведена по данным 1 квартала 2017 года: уровень - 1,81%,  и численность зарегистрированных безработных 313 чел.
9. Демография
Численность населения городского округа на 01.01.2017 года по данным статистики составила 31,23 тыс.человек. До 2020 года прогнозируется снижение населения города до 31,1 тыс.человек, обусловленное механическим оттоком  (миграцией). Основными причинами миграционного оттока населения являются проблемы экономического и социального характера.
10. Перечень основных проблемных вопросов, 
сдерживающих социально-экономическое развитие муниципального образования

Наиболее острыми  проблемами в сфере  социально – экономического развития Зиминского городского муниципального образования, которые по оценке органов местного самоуправления   останутся актуальными  в прогнозном периоде  2018-2020гг :

В сфере экономического развития:

- низкий уровень производственного потенциала;
- недостаточный уровень предпринимательской деятельности в производственной сфере;

- значительный уровень неформальной занятости населения;
- несбалансированность местного бюджета.

В сфере социального развития: 

общее образование:

- недостаток учебных мест в общеобразовательных учреждениях, обеспечивающий  возможность организации  всех видов учебной деятельности в одну смену обучения, несоответствие зданий общеобразовательных организаций современным требованиям (существует потребность строительства новой школы на 352 уч-ся (ПСД в стадии разработки), модернизации (капитального ремонта) общеобразовательных школ№ 1,7,8,9);

- дефицит мест в детских дошкольных учреждениях и большая очередность на их предоставление (снижению социальной напряженности в данном вопросе  будет способствовать решение вопроса  строительства нового  детского сада на 240 мест по адресу ул.5-ой Армии,64А);

- отсутствие условий для  организации  отдыха детей в каникулярное время (требуется восстановление ДОЛ «Тихоокеанец»).
здравоохранение:

- острый дефицит врачебных кадров (со стороны органов местного самоуправления решение проблемы предусматривается путем разработки и реализации муниципальной программы, предусматривающей предоставление жилья специалистам городской системы здравоохранения);

физическая культура и спорт:

- крайне низкий уровень обеспеченности населения города спортивными сооружениями (обеспеченность спортивными залами – 33,9%, плоскостными спортивными сооружениями – 22,2 % от норматива),
- отсутствие на территории   города специализированных  спортивных сооружений (существует потребность в строительстве на территории муниципального образования физкультурно-оздоровительного комплекса, плавательного бассейна).
В сфере жилищно – коммунального хозяйства и дорожной инфраструктуры:

- высокая степень износа жилищного фонда (22,5 % общего жилищного фонда имеет  процент износа  более 66%, 37,6% общего жилищного фонда имеет  процент износа от 31 до 65%); 

-несоответствие  технического состояния  значительной части многоквартирных домов современным требованиям  к эксплуатации  жилищного фонда (требуется  проведение капитального ремонта МКД  либо снос ввиду ветхости);
- потребность в совершенствовании теплоснабжения западной части города (путем расширения и модернизации котельной № 3, строительство теплотрассы от котельной №3 до котельной № 1, закрытие котельной №1) в целях обеспечение надежного теплоснабжения западной стороны  города, экономии затрат в связи с закрытием нерентабельной котельной №1.

-несоответствие значительной части  муниципальных автомобильных дорог  (71,4%) нормативным требованиям транспортно-эксплуатационным  показателей (в среднесрочном периоде 2018-2020гг предусматривается  капитальный ремонт 9,1 км муниципальных дорог).
И.о. мэра Зиминского городского

муниципального образования 
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