О результатах реализации подпрограммы по профилактике незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании «Под знаком Единства» на 2016-2020 годы муниципальной программы города Зимы «Молодежная политика» на 2016-2020 годы в 2017 году
Деятельность в сфере профилактики алкогольной, наркотической и других зависимостей в городе Зиме осуществляется в рамках подпрограммы по профилактике незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании «Под знаком Единства» на 2016-2020 годы муниципальной программы города Зимы «Молодежная политика» на 2016-2020 годы (далее -  Подпрограмма). 
Основной целью Подпрограммы является снижение уровня немедицинского потребления наркотических и психотропных веществ, формирование негативного отношения к незаконному обороту и потреблению наркотиков.
Деятельность строится в соответствии с такими направлениями как:

- организация эффективного взаимодействия всех субъектов в сфере профилактики социально-негативных явлений и незаконного оборота наркотиков на территории  города Зимы;

- содействие развитию системы раннего выявления незаконных потребителей наркотиков;
- формирование негативного отношения в обществе к немедицинскому потреблению наркотиков, в том числе путем проведения активной антинаркотической пропаганды, повышения уровня осведомленности населения о негативных последствиях немедицинского потребления наркотиков и об ответственности за участие в их  незаконном обороте, проведения грамотной информационной политики в средствах массовой информации;
- организация и проведение комплекса мероприятий по профилактике социально-негативных явлений для несовершеннолетних, молодежи Зиминского городского муниципального образования (далее – ЗГМО), в том числе для лиц, попавших в трудную жизненную ситуацию;

- формирование профессионального сообщества специалистов по профилактике наркомании для повышения эффективности антинаркотической профилактической деятельности;
- организация и проведение мероприятий по уничтожению дикорастущей конопли, по выселению из жилья, используемого не по назначению;

- мотивирование наркозависимых на прохождение курса медико-социальной  реабилитации;
- анализ состояния процессов и явлений в сфере оборота наркотиков, а также в области противодействия их незаконному обороту, профилактики немедицинского потребления наркотиков, лечения и медико-социальной реабилитации больных наркоманией.
На территории города Зимы организовано взаимодействие субъектов в сфере профилактики социально-негативных явлений и незаконного оборота наркотиков. Комплексный подход в работе достигается совместными усилиями:

- администрации Зиминского городского муниципального образования;

- правоохранительных органов; 

- Комитета по образованию и образовательных учреждений города;

- ГБПОУ ИО «Зиминский железнодорожный техникум»;

- Управления по развитию культурной сферы и библиотечного обслуживания и учреждений культуры;

- областного государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Зиминская городская больница»;

- средств массовой информации;

- общественных организаций.

Бюджетные ассигнования, предусмотренные на реализацию мероприятий  Подпрограммы в 2017 году,  израсходованы на 100% от общего объема финансирования. 

Исполнение мероприятий Подпрограммы в разрезе исполнителей в 2017 году:

	Исполнитель Подпрограммы
	Лимиты по Подпрограмме (тыс. рублей)


	Выделено

(тыс. рублей)


	Фактически израсходовано

(тыс. рублей)



	Отдел по молодежной политике администрации ЗГМО
	136,0
	136,0 
	136,0

	Комитет по образованию администрации ЗГМО
	20,0
	20,0 
	20,0

	Управление по развитию культурной сферы и библиотечного обслуживания ЗГМО
	10,0
	10,0
	10,0

	Итого
	166,0
	166,0
	166,0


С целью координации деятельности всех субъектов профилактики в городе ведет работу антинаркотическая комиссия. В рамках деятельности антинаркотической комиссии для более эффективного решения возникающих вопросов создаются рабочие группы. Разрабатываются наиболее рациональные механизмы, формы и методы работы в сфере профилактики, противодействия незаконному обороту наркотиков. 

В результате в 2017 году проводилась работа согласно разработанным и утвержденным нормативно - правовым документам, способствующим повышению эффективности деятельности: 
1) в рамках межведомственного соглашения по реализации механизма социальной реабилитации и ресоциализации лиц, больных наркоманией, организована работа индивидуально-профилактического характера с лицами, совершившими на территории ЗГМО административные правонарушения, связанные с потреблением наркотических средств и психотропных веществ. В настоящее время ведется работа по 19 лицам, совершившим административные правонарушения.
Членам рабочей группы при антинаркотической комиссии по организации индивидуально-профилактической работы с лицами, привлеченными к административной ответственности за потребление наркотических средств и психотропных веществ, рекомендовано организовать работу по информированию наркопотребителей и их родственников о возможности получения реабилитационных услуг с использованием сертификата в 2017 году. При этом членами рабочей группы используется в индивидуально-профилактической работе практика вручения уведомлений лицам, привлеченным к административной ответственности за незаконное потребление наркотических средств. Текст уведомлений подготовлен по образцу, разработанному аппаратом антинаркотической комиссии муниципального образования «Братский район», и содержит в том числе информацию о возможности подачи наркозависимым лицом заявления на получение сертификата для прохождения реабилитации. 
Кроме того, для более широкой аудитории информация о сертификатах, периодически размещается в общественно-политическом еженедельнике «Новая Приокская правда». Данная информация опубликована на сайте администрации Зиминского городского муниципального образования (http://www.zimadm.ru/qa/6024.html).
В 2017 году амбулаторно пролечены 11 чел. (на базе ОГБУЗ «Тулунский психоневрологический диспансер» и ОГБУЗ «Иркутский областной психоневрологический диспансер»), 4 чел. прошли социальную реабилитацию. 1 чел. снят с диспансерного наркологического учета в связи с выздоровлением (ремиссия 3 года), у 7 чел. – ремиссия 1 год. 

2) утвержден порядок об организации работы по своевременному выявлению и уничтожению очагов дикорастущей конопли на территории ЗГМО. 
Были проведены заседания Комиссии по выявлению и уничтожению очагов наркосодержащих растений (24.04.2017 года,  28.09.2017 г.), намечен график рейдов.

Согласно графику, Комиссией были проведены рейдовые мероприятия на заведомо известные территории совместно с ОУУП и ПДН МО МВД РФ «Зиминский» 19.05.2017г., 26.05.2017г., 16.06.2017г. В рамках операции «Мак» совместно с отделением наркоконтроля  МО МВД РФ «Зиминский» 06.07.2017г., 10.07.2017г. В ходе рейдов выявлены и уничтожены 4 очага произрастания дикорастущей конопли.

Также своевременно проведены работы, и уничтожен очаг дикорастущей конопли по информации, указанной в представлении, поступившем в адрес АНК от ЛОП на ст. Зима. 

Всего выявлено, и уничтожено 5 очагов  (около 2,08 га). Кроме того, сотрудниками МО МВД РФ «Зиминский» выявлен, и уничтожен 1 незаконно выращенный посев конопли (0,0002 га).
На особом контроле комиссии находятся вопросы по противодействию незаконному обороту наркотиков на территории города Зимы. Результаты работы правоохранительных органов анализируются,  выносятся предложения о мерах по повышению ее эффективности. 

Анализу состояния процессов и явлений в сфере оборота наркотиков, профилактики немедицинского потребления наркотиков, лечения и медико-социальной реабилитации больных наркоманией способствует: 
-  проведение мониторинга наркоситуации;

- формирование паспорта наркоситуации;

- формирование банка данных о  распространении и профилактике наркомании и токсикомании.

С целью формирования негативного отношения в обществе к немедицинскому потреблению наркотиков, проводится системная информационная политика. Ежемесячно проводятся информационные кампании для населения по профилактике социально-негативных явлений в рамках мероприятий, акций, тренингов, занятий на базе кабинета «Содружество».

На официальном сайте города Зимы, общественно – политическом еженедельнике г. Зимы и Зиминского района, размещено более 77 статей информационного и профилактического характера, материалы о проведенных мероприятиях: «Антинаркотическая комиссия: цифры и факты мониторинга», «Материнство и курение несовместимы», «От тенниса к здоровому образу жизни!», «Дорога к жизни» (о сертификатах для прохождения реабилитации наркозависимыми), «Спорт сильных», «Велосипед – мой лучший друг» (о проведении всероссийской акции «На работу на велосипеде»), «Сохрани ребенку жизнь», «О чем сообщила «Лира», «Воркаут – в массы»,  «Выбираем здоровый образ жизни» и др. Также размещается информация о телефонах доверия правоохранительных органов.
В городе есть 1 оборудованное место (в районе лесхоза) для размещения наружной социальной рекламы (баннерная стойка), где размещаются баннеры отдела по МП, отдела по физ. культуре и спорту администрации ЗГМО (телефоны доверия, баннер по профилактике табакокурения, ВИЧ/СПИД, спортивной тематики).

Отделом по молодежной политике администрации ЗГМО организовано проведение профилактической работы с применением современных средств коммуникации среди молодежи - социальных сетей. Так, видеоролики, созданные в рамках проекта «Школа добровольческого актива антинаркотической направленности «Кричи громче» размещены на страничке отдела по молодежной политике администрации Зиминского городского муниципального образования в социальных сетях «В контакте» (https://vk.com/id57008856) (около 513 участников группы), «Одноклассники» (https://www.ok.ru/group53672106262781/video/uploaded (около 590 участников группы).

Кроме того, для более широкой аудитории данные видеоролики профилактической направленности, а также о деятельности добровольческих организаций города транслируются на телеканале «Зима-ТВ», на мониторах общественного транспорта.  

В КДЦ «Россия» организована демонстрация видеороликов социальной рекламы по профилактике ВИЧ-инфекции, курения перед киносеансами для лиц старше 14 лет в  течение ноября - декабря 2017 года.

Телефоны доверия правоохранительных органов размещены на сайте администрации, в еженедельнике «Новая Приокская правда» (в том числе в рамках акции «Сообщи, где торгуют смертью»).
В рамках Подпрограммы в 2017 году изготовлены: 
- буклеты о деятельности отдела по молодежной политике, о деятельности кабинета «Содружество»;

- памятки для землевладельцев и землепользователей об ответственности за непринятие мер по уничтожению наркосодержащих растений с телефонами доверия;

- 2 баннера (3х6) к городскому слету волонтеров (основная идея – пропаганда активного образа жизни, добровольчества), 1 баннер (3х6) – по профилактике ВИЧ-инфекции;

- лифлеты для подростков, школьников по профилактике ВИЧ-инфекции, памятка «Социальные гарантии для ВИЧ-инфицированных», лифлет «ВИЧ и туберкулез», лифлет «ВИЧ и гепатиты», «ВИЧ и беременность», флаеры, визитки тест на ВИЧ в ОГБУЗ «Зиминская городская больница»;

- брошюры, буклеты «Табак – орудие убийства», «Беременность и курение несовместимы», «Что мы знаем о табаке», «Правда о марихуане», «Насвай: держи рот в чистоте», «Табак разрушает детский организм», «Никотиновая зависимость – это болезнь», «Быть здоровым под силу каждому», «Осторожно, электронные сигареты!», «А ваши дети дома?»;

- «Скажи наркотику прощай!», «Признаки употребления спайсов», листовка для родителей «Внимание, родители!», визитки группы поддержки трезвости «Новый день» (анонимные алкоголики) и др.
Всего: более 4000 шт.

Одним из основных направлений Подпрограммы является организация и проведение  комплекса мероприятий по профилактике социально-негативных явлений для несовершеннолетних, молодежи Зиминского городского муниципального образования, в том числе для лиц, попавших в трудную жизненную ситуацию. К основным мероприятиям относятся:
· содействие деятельности общественных наркологических постов в общеобразовательных учреждениях города;

· проведение городского конкурса «Лучший наркопост среди общеобразовательных организаций», конкурса лучших методических и педагогических разработок по профилактике употребления психоактивных веществ;

· внедрение превентивных программ по профилактике употребления психоактивных веществ в общеобразовательных  организациях  и структурных подразделениях дополнительного образования;
· организация и проведение тренингов по профилактике наркомании для учащихся общеобразовательных организаций, городских акций по профилактике социально-негативных явлений («Твое здоровье сегодня - наше будущее завтра, «Летний лагерь – территория здоровья», «Бросай курить, вставай на лыжи», «Классный час» и др.);

· семинаров для родителей по предупреждению зависимостей у детей и подростков;

· организация просветительской и профилактической работы с родителями;

· проведение профилактических мероприятий антинаркотической направленности на предприятиях, относящихся к категории потенциально-опасных и технически особо сложных, социально значимых объектах и транспорте;

· содействие развитию деятельности детских клубов по месту жительства «Романтик» и «Ровесник», развитию движения дворовых спортивных команд; 

· проведение мероприятий по пропаганде здорового образа жизни во взаимодействии с общественными организациями города;

- мероприятий  по профилактике наркомании и других социально-негативных явлений во взаимодействии с ОГБУЗ «Зиминская городская больница»

- мероприятий антинаркотической направленности в МБУК «Централизованная библиотечная система», МБУК «ГДК «Горизонт», в ГБПОУ ИО «Зиминский железнодорожный техникум»;

- организация и проведение мероприятий по профилактике наркомании и других социально-негативных явлений, противодействию незаконному обороту наркотиков во взаимодействии с правоохранительными органами;

- организация работы кабинета профилактики социально-негативных явлений «Содружество».

В 2017 году региональным исполнителем проведено 146 профилактических мероприятий  по профилактике наркомании и токсикомании с охватом 3003 человека. Охват профилактическими мероприятиями составил 44, 4 % от численности молодежи города Зимы (6763 чел.). 

В течение 2017 года общеобразовательные организации для проведения профилактических мероприятий, круглых столов, лекций приглашали: инспекторов ОПДН МО МВД России "Зиминский", регионального специалиста по профилактике наркомании ОГКУ "Центр профилактики наркомании", старшего инспектора ЛОП на ст. Зима, врача-нарколога и других. Всего с обучающимися проведено 457 профилактических мероприятий, охвачено 3479 (82% от общего числа обучающихся) человек. 
Для организации работы с семьями специалистами анализируются различные источники информации (методические рекомендации, специальная литература, ресурсы Интернет, опыт других муниципальных образований) с целью изучения и внедрения  инновационных методик в процесс подачи профилактического материала, а также совершенствования методов работы по оказанию психологической помощи. Большое внимание уделяется позитивной профилактике, ранней профилактике.

Ежегодно Комитет по образованию совместно с отделом по молодежной политике организуют и проводят городские конкурсы для педагогов с целью повышения их мастерства.


Так, в период с 01 сентября по 25 октября 2017 года Комитетом по образованию администрации ЗГМО в образовательных организациях совместно с отделом по молодежной политике администрации ЗГМО проведен городской конкурс социальной рекламы антинаркотической направленности и пропаганды здорового образа жизни «Твоя жизнь в твоих руках». На основании положения городского конкурса и решения жюри победителями объявлены: 

1 место - Ленчук Ю.А., воспитатель МБДОУ "Детский сад №212";

2 место - Попова Е.А., педагог-психолог МБДОУ "Детский сад №212".

В период с 25 марта по 1 октября 2017 года Комитетом по образованию администрации ЗГМО в образовательных организациях и организациях дополнительного образования совместно с отделом по молодежной политике администрации ЗГМО проведен городской конкурс на лучшую педагогическую разработку в сфере профилактики социально-негативных явлений "Профилактика употребления ПАВ детьми и подростками". На основании положения городского конкурса и решения жюри победителями объявлены Колесова Е.О., заместитель заведующего по методической и воспитательной работе МБДОУ "Детский сад №212", Егорова И.Б., учитель-дефектолог МБДОУ "Детский сад №212" за разработку проекта по профилактике употребления табакокурения детьми "Ну, погоди!".
В соответствие с  ФЗ от 07.06.2013 № 120-ФЗ  статьи 53.4. «Раннее выявление незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ» основными направлениями деятельности по развитию системы раннего выявления незаконных потребителей наркотиков на территории города Зимы являются организация и проведение социально-психологического тестирования обучающихся старших классов общеобразовательных организаций, экспертно-диагностическое исследование на предмет употребления наркотических средств.

В данном направлении достигнуты следующие результаты: увеличен охват обучающихся социально-психологическим тестированием с 25% до 85% от общего количества обучающихся с 13 до18 лет, Комитетом по образованию оказано содействие региональному специалисту ОГКУ «Центр профилактики наркомании» в проведении тестирования на ДК «Лира-100» (269 чел.). Наркопотребителей не выявлено. 
В 2017 году обучение по превентивным программам прошли 1374 обучающихся (32,46 % от общего количества обучающихся), в 2016 году – 1081 чел. (26,6% от общего количества обучающихся).
В рамках Подпрограммы предусмотрены мероприятия, направленные на дальнейшую выработку стратегии противодействия наркомании, обмен опытом между специалистами, повышение качества проводимых мероприятий, внедрение новых форм и методов работы по противодействию распространения наркомании среди населения города и предполагают:

- проведение семинаров, тренингов для специалистов по разработке современных программ профилактики наркомании, основанных на формировании жизненных навыков для уязвимых групп молодежи, с привлечением общественных объединений;

- организацию работы по привлечению родительского актива, общественных объединений к профилактике социально-негативных явлений; 

-  проведение профилактических мероприятий антинаркотической направленности с работниками на социально-значимых объектах и предприятиях с техногенно - опасными производствами;

- установление сотрудничества с муниципальными образованиями региона в сфере профилактики наркомании и токсикомании в целях обобщения и использования положительного опыта, а также эффективных технологий в сфере профилактики злоупотребления наркотическими средствами и психотропными веществами.

1) В городе Зиме на базе Территориального ресурсного центра 17.11.2017 года прошел семинар для специалистов на тему «Современные методы мотивации наркозависимых на реабилитацию». Семинар проводился на средства подпрограммы по профилактике незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании «Под знаком Единства» на 2016 – 2020 гг. муниципальной программы «Молодежная политика» на 2016 – 2020 гг.

   
 В ходе данного мероприятия представители ОГКУ РНЦ «Воля» рассказали о работе центра, раскрыли понятие зависимости, представили информацию об этапах ее формирования, о синдроме химически зависимой личности, аддиктивном поведении. В качестве метода мотивирования зависимого лица на реабилитацию был рассмотрен метод нтервенции, его практическое применение. Выступили представители АНО «Байкальский центр поддержки трезвости», которые рассказали о своей деятельности на территории Иркутской области. Было высказано предложение организовать подобную деятельность в городе Зиме, поскольку для этого есть необходимые ресурсы. (В настоящее время в городе Зиме при поддержке Свято-Никольского храма работает группа поддержки трезвости «Новый день», проводит встречи с алкозависимыми и их семьями.)

В семинаре приняли участие 35 человек: педагоги, сотрудники полиции, специалисты социальной защиты, здравоохранения, представители духовенства.

Организованы встречи специалистов органов профилактики с представителями трудовых коллективов структурного подразделения ОАО «Российские железные дороги» Зиминская дистанция пути и Зиминская дистанция сигнализации и блокировки, локомотивного депо. В 2017 году проведено 5 мероприятия с охватом 185 человек.
Проведено 17 консультаций для родителей детей группы риска по вопросам повышения уровня информированности о проблеме наркомании (токсикомании), основным навыкам поведения родителей в семье, детско-родительских отношений. Мероприятия по данным темам проведены в рамках классных, общешкольных  родительских собраний в общеобразовательных организациях города, общегородского родительского собрания – 8 мероприятий с охватом 388 человек.
В ходе мероприятия были рассмотрены вопросы о наркоситуации на территории города Зимы, о правовых мерах по защите производства от лиц, больных наркоманией, рассмотрена нормативно-правовая база по противодействию наркопотреблению в производственных условиях. Далее была представлена информация об основных признаках потребления наркотических и психотропных веществ, о современных видах психоактивных веществ, о механизме их действия,  о  последствиях применения, об административной и уголовной ответственности за действия с наркотиками.

Также в ходе встречи были затронуты вопросы профилактики ВИЧ/СПИД, наркомании в среде подростков, профилактики подростковых правонарушений, распространена полиграфическая продукция соответствующей тематики. До сведения аудитории была доведена информация о возможности подачи обращений в Роскомнадзор с целью блокирования сайтов, содержащих противоправный контент. 

Результативность Подпрограммы оценивается по фактическому достижению запланированных на отчетный год значений целевых показателей в сравнении с предыдущими годами реализации Подпрограммы: 
	№ п/п
	Индикатор
	Целевой показатель
	за 2016 год
	за 2017 год

	1
	Предотвращение появления  детей и подростков с впервые установленным диагнозом «наркомания»
	0
	0
	0

	2
	Доля больных наркоманией, прошедших лечение и реабилитацию, длительность ремиссии, у которых составляет не менее 1 года, по отношению к общему числу больных наркоманией, прошедших лечение и реабилитацию (по данным ОГБУЗ ЗГБ)
	15%
	55%
	46,6%

	3
	Количество молодежи с впервые установленным диагнозом "Наркомания"
	7  чел.
	4 чел.
	2 чел.

	4
	Удельный вес численности молодежи, принявшей участие в мероприятиях по профилактике социально-негативных явлений, к общей численности молодежи 
	60%
	58%
	82%

	6.
	Анализ выполнения мероприятий
	100%
	100%
	100%

	7.
	Финансирование мероприятий Подпрограммы
	100%
	100%
	100%


Результатом скоординированной работы всех участников Подпрограммы, своевременного исполнения поручений антинаркотической комиссии Иркутской области является постепенное улучшение и стабилизация показателей наркоситуации в городе: 

1) не зафиксировано случаев заболевания наркоманией среди несовершеннолетних;
2) увеличен охват обучающихся социально-психологическим тестированием с 25% до 85% от общего количества обучающихся с 13 до18 лет. Наркопотребителей не выявлено.
3) по предварительным расчетам продолжает снижаться показатель «первичная заболеваемость наркоманией» в расчете на 100 тыс. населения по сравнению с 2016, 2015 годами (число лиц с впервые в жизни установленным диагнозом «наркомания» составило 2 чел. в  2017 году, 4 чел. – в 2016 году, в 2015 году - 9);

4) охват обучающихся образовательных организаций и молодежи профилактическими мероприятиями составил 82 % от общего количества;
5) сократилось количество преступлений, совершенных лицами в состоянии наркотического опьянения на 66,6% (с 3 до 1) (по данным МО МВД РФ «Зиминский»).
Таким образом, можно сделать вывод о том, что деятельность в сфере профилактики наркомании и других социально-негативных явлений в городе ведется системно, показатели говорят об определенной стабильности, но это не дает повода останавливаться на достигнутом. 
