О проведении межрегиональных форумов бизнеса и власти
 
Служба потребительского рынка и лицензирования Иркутской области (далее – служба) информирует, что в ноябре и декабре 2024 года в городах Архангельске и Новосибирске запланированы к проведению межрегиональные форумы бизнеса и власти «Дни ритейла», организаторами которых выступают Министерство промышленности и торговли Российской Федерации, Российская ассоциация экспертов рынка ритейла, компания «Ритейл Эвент» и региональные органы исполнительной власти.
С 21 по 23 ноября 2024 г. состоится межрегиональный форум бизнеса и власти «Дни ритейла в Беломорье» (деловая программа опубликована на сайте: https://belomorye.retaildays.ru/). Место проведения: г. Архангельск, Троицкий проспект, д. 49, Дом Правительства.
С 4 по 6 декабря 2024 г. пройдет межрегиональный форум бизнеса и власти «Дни ритейла в Сибири» (деловая программа опубликована на сайте: https://siberia.retaildays.ru/). Место проведения: г. Новосибирск, ул. Станционная, д. 104, Международный выставочный комплекс «Новосибирск Экспоцентр».
Данные отраслевые мероприятия объединят на одной площадке лидеров в сфере розничной торговли, представителей власти, ключевых экспертов отрасли, поставщиков и производителей, межрегиональных и иностранных партнеров, независимых экспертов потребительского рынка для профессионального диалога, обсуждения новых направлений развития потребительского рынка, обмена лучшими практиками работы в современных условиях.
Участие в указанных мероприятиях бесплатное по предварительной регистрации на сайте.
На основании изложенного предлагаем рассмотреть возможность участия в указанных мероприятиях, а также просим довести данную информацию до сведения отраслевых объединений и торговых организаций вашего муниципального образования.
В случае принятия решения об участии в мероприятиях просим сообщить в управление экономической и инвестиционной политики до 18 ноября 2024 года по электронной почте: torgadmzima@mail.ru. 
